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j Financial News szerint Bethlen londoni 
utjának egyik célja a kölcsönszerződés 

végleges megkötése lehet
Hivatalos értesülés szerint a magyar minisz- 
tprelnők csupán udvariassági látogatást tesz 

a szocialista kormány tagjainál
London, június Ifi.

A magyar követségen Bethlen István gróf 
miniszterelnök és felesége tiszteletére a nieg- 
írkezés után sziikebbköru vacsora volt va­
sárnap este. A vacsorán megbeszélték a fon­
jon! tartózkodás programját.

A inai délelőtt udvariassági látogatások­
kal telt el.

MacDonald miniszterelnök ma raggal indult 
vissza Londonba weekendjéröl a skóciai 
Lossiemouthból, Henderson külügyminiszter 
pedig már délben itthon ‘lesz, úgyhogy déli 
ífélegykor fogadhatja a magyar miniszterel­
nököt a Foreign Office palotájában, 

j Rothermere lord kedden délben érkezik 
Londonba.

Ma este Rubido-Zichy gróf magyar kö- 1 
vetnél vacsora után fényes fogadóest 

lesz.

MacDonald miniszterelnök, akit szintén 
meghívtak, kimentette távolmaradását.

London, iunlus Ifi-
Henderson külügyminiszter délután félegy 

órakor fogadta Bethlen miniszterelnököt a 
külügyminiszteri palotában. Hz volt az első 
találkozás a brit külügyminiszter és a ma- 
gjar miniszterelnök között.

llethlen gróf liáromnegyedóra hosszat 
maradt Hendcrsonuál.

A Daily Telegraph a minap nagy cikket 
közölt arólj hogy Magyarországon. iParasZ,tj 
lázadás kitörése fenyeget. Cikkéhez azt a 
megjegyzést fűzte a londoni, nagy lap, hogy 
Wolff Károly és Htmyady gróf magyar kép­
viselőknek a parlamentben elmondott beszé­
dére alapítja. Azt állították, hogy

a magyar parasztnép a végső nyomortól 
űzve szabadrablást követel és Budapest - 

ellen készül vonulni. k

Ma a Daily Telegraph feltűnő helyen

megcáfolja előbbi közlését

jís lenyomatja Wolff Károly és Htmyady Ft- ( 
*™c gróf táviratilag kCjtdöWt nj/.ití,t.kozatát. 
Kijelenti Hunyadi gróf, hogy sohasem állit- 
lott olyant, mintha parasztforradalom ké- 
szülnc, vagy hogy forradalmi volna a liati- 
gulat Magyarországon. Nem mondott egye­
bet .csak azt, hogy súlyosak a gazdasági vi­
szonyok és a segítség sürgős.

Wolff Károly kijelenti táviratában, hogy 
sohasem beszélt arról, mintha Csongrádme- 
'3óbon olyan nagy volna az elégületlcntség, 
ho«' u parasztnép Budapest ellett készül vo- 
ni|ltn- Arra hívta fel a kormány figyelmét. 
*logk’ a sivár viszonyok olyan hangulatot te- 
remtenek, amely könnyen alkalmat adhat az 
agilatoroknak arra, hogy' a paraszttömegeket
fcfemozditsák.

y'z angol laptudósitó nyilván félreértette 
Niváit, mert csupán a keresztény és a ncm- 

zct' osznie érdekében figyelmeztette a kor­
mányt, hogy fojtsa cl ezt a mozgalmat, amely 
csa^ 3 szocialisták malmára hajthatja a vizet.

A Deily Herald szerint a látogatás nincs 
kapcsolatban a magyar kölcsönnel. Az Obser­
ver kiemeli, hogy a látogatásnak nincs külö­
nösebb politikai jelentősége, majd behatóan 
ismerteti Bethlen hosszú kormányzatát.

A Daily Maiil, Rothermere lord lapja, azt 
itia, hogy az angol közvélemény nagy rokon- 
szenvvcl fogadja, mert

már teljes mértékben felismerte azt a 
nagy igazságtalanságot, amelyet .Magyar- 
ország ellen a trianoni szerződéssel el­

követtek.

A Times Pénzügyi rovata is foglalkozik 
Magyarországgal, kifejtvén pénzügyeinek ren­
dezetlenségét, az olcsó magyarországi életet, 
a külkereskedelmi mérleg javulását és a gaz­
dasági viszonyok örvendetes fejlődését. A 
Financial News szerint a német jóvátétel! 
kölcsön elintézése után most már nem lesz 
akadálya a magyar és az osztrák kölcsönnek. 
A cikk szerint Bethlen londoni utjának egyik 
célja a kölcsönszerződés végleges megkötése 
lehet, amelynek útjait áprilisban Scitovszky 
Tibor egyengette.

névjegyet adott le a walesi hercegnél.
MacDonaldnál, Hendersonnál, Snowdennél 

és másoknál.

Az angol kormány a Claridge második eme­
letén három szobából álló pompás lakosztályt 
bocsátott Bethlenék rendelkezésére.

A lapok bőségesen méltatják a látogatás je­
lentőségét. A Rcuter-iroda hivatalos közle­
ményt adót ki, amely szerint

Bethlen látogatásának egyetlen célja, 
hogy Magyarország háláját fejezze ki az 
angol kormánynak Hágában és Párisban 

tanúsított magatartásáért.
* «”»• *•*•❖•♦>-

A hadikölcsönök valorizálását követelte 
Teleszky az ország teherbíró képessége

arányában
Berzeviczy a választási rendszer enyhítéséért

A felsőház pénzügyi bizottsága ma délelőtt 1 *""*.............. 1

Bethlen miniszterelnök és felesége és Apor 
iab°r báró követség! tanácsos kíséretében 
'as‘írnap délután negyedhatkor a londoni 
"dorla-p.iyaudvarra megérkezett.

'* miniszterelnök a Claridge-szállőba hai- 
at°tt, maid feliratkozott a királynál a Buckin- 
sűam palotában,

London, junius ló.

Popovics Sándor elnöklésével tárgyalta a költ 
ségvetési javaslatot.

Egri Aurél előadó ismertette a javaslatot.
Ihrzeviczy Albert nem rajong ugyan az ál­

talános titkos választójogért, de lia a kormány 
a mai helyzetet nem is látja még erre érett­
nek, a jelölési és az ajánlási eljárás reformjá­
val feltétlenül enyhíteni kellene a választási 
rendszer merevségén.

Szelnie* Antal hitel.örvényeink elmaradott­
ságára utal. Szerinte törvényeink az adósvéde­
lem jegyében születtek meg és a hitelbizíonsa» 
meglehetős alacsony fokon áll. amin segíteni 
kell.

Ezután általános érdeklödésközbeii Teleszky 
János beszél. Újból leszögezi, hogy a magyar 
mezőgazdaságon csak iparosítással lehet segí­
teni.

Ezután áttér hadi kölcsön kötvények kérdé­
sére. Addig, amíg ez a kérdés valamiképpen 
nyugvópontra nem jut, amíg legalább a jószán- 
dékot nem mutatják abban a tekintetben, hogy 
a liadlkölesöntulajdonosok helyzetét javítják, 
ez, a kérdés rákfenéje lesz az országnak és a 
konszolidáció mindaddig teljes mértékben nem 
fog beállani. Úgy látja, hogy a kormány nincs 
kellő mértékben áthatva ennek a kérdésnek

nagy fontosságától.
Sürgeti a: már megígért törvényjavaslat be­

terjesztését a kötvénytulajdonosok összeírásá­
ról, hogy végre tisztán lehessen látni, milyen 
kategóriák szerint lehet osztályozni a hadiköl- 
csönkötvénytulajdonosokat és melyek azok a 
kategóriák, amelyek kártalanításban részesít­
hetők.

Annakidején gróf Tisza István és minden hi­
vatalos tényező nyilatkozott abban az irány­
ban, hogy a legbiztosabb vagyon a hadiköl- 
csönkötvény. minden vagyon elpusztulhat, de 
aki hadikötcsönbe fekteti pénzét, a vagyonát 
meg fogja menteni. A kártalanítást meg kell 
valósítani olyan arányban, amilyen arányban 
ennek a csonka országnak teljesítőképessége a 
iégi Nagymagyarofszag teljesítőképességéhez 
áll, vagy lm esetleg átmenetileg valamivel ki­
sebb arányban is, de legalább olyan mértékben, 
hogy lássák ezek az emberek, hogy nem ala­
mizsnát adunk 4 5 inillié) pengő erejéig kari­
tatív valorizáció formájában, hanem igenis a 
magyar közvélemény, a magyar kormány át 
van hatva attól a tudattól, hogy itt világraszóló 
igazságtalanság történt, hogy itt olyan kérdés­
ről van szó. amelynek meg nem oldása meg- 
bélycgzi ezt a nemzetet.

IVUHU IMII ív-.,— . .......................... ̂

Minden haza minden polgárának 
gazdasági jólétét biztosítja Páneurópa
Bainprecht Antal érdekes előadásban fejte­

gette Páneurópa előnyeit
Vasárnap délelőtt a Függetlenségi Körben 

érdekes előadást tartott a páneurópai moz­
galomról dr. R a i n p r e c h t Antal ny. fő­
ispán, volt nemzetgyűlési képviselő, ennek a 
kérdésnek legalaposabb magyar ismerőié. Dr. 
<3 á b o r Jenő ügyvéd nyitotta meg az ismer­
tető előadást, üdvözölte Rainprccht An- 
talt.

Ilr. Rainprccht Antal rámutatott arra, hogy 
a páneurópai mozgalom

Európa 27 államának egységét akarja elő­
mozdítani vámegység, államszövetség for- 

j májában

a nemzetek izoláltságát megszünteti a gazda­
sági és katonai harcban álló erőket közös

! egységbe gyűjti az evangélium alapján és 
ugyanekkor

minden haza minden polgárának a gazda­
sági jólétét, lehetőségeit biztosítja.

A világháború pusztító gazdasági hatását még 
nem fejezte be, a nemzetgazdák még mindég 
abban a nagyzási hóbortban élnek, hogy a 
háború folyik s ez a szellem bástyákat emel 
az országhatárokra, holott az európai köz- 
gazdasági élet racionalizálása mindannyinak 
érdekében áll. Az egyes államok

mesterséges gyáriparra rendezkednek he, 
mint nálunk a GyOSz ipara, nem pedig 
olyan gyáriparra, amely az ország egye­

temes szükségleteit tartja szem előtt,

amelynek nem kell odadobni prédául a ma­
gyar mezőgazdaságot, hogy aztán

ostoba boletta rendszerrel

kelljen segítségére sietni. E vámvédelem 
miatt zárják cl a szomszédos államok határai­
kat a magyar mezőgazdaság elől. Az orszá­
gok szemben állanak egymással, előáll a túl­
termelés, a csökkenő fogyasztás, a munka­
nélküliség. Ki kell osztani, melyik ország mit 
termeljen Európában, a leépítés nem jár ka­
tasztrófával. az életképes ipar életben ma­
rad. Magyarországnak volt életképes ipara a 
múltban, mint a Ganz gyár, mely az egész 
világpiacra szállított; s

ennek az iparnak az egységes Európában 
nagyobb jövője lesz.

A mezőgazdaságot rekompenzáció éri, bem 
szorul állami támogatásra s a legnagyobb 
előnye az lesz, hogy

olcsóbb fesz a pénz.
Az Egyesült Európában nem kell a bankok­
nak félniük a háború veszélyétől, nem fizet­
tetik meg a kockázatot. Nagyobb lesz a ío- 
-gyasztás, olcsóbbak az álrak. A vámbevétel 
megszűnését ellensúlyozza a nemzeti vagyon 
gyarapodása.

Elmarad a pénzügyi pandurszolgálat
De nagyobb megtakarítás lesz hadügyi téren.
A diplomáciai szolgálatnál nagy pénzt taka­
rítanak meg.

Páneurópa megvalósítását szükségessé teszi.
1. Amerika gazdasági szupremáciája. 2. A bé­

kének biztosítása, mert béke nélkül nincs gaz­
dasági rund. .3. A gazdasági talpraállás, min­
den egyes nemzetnek a közös gazdaságba való 
visszaidézcsc revén. 4. Az orosz bolsevizmus 
politikai rendszerének meggátlása. A polgári 
összefogást kell kiépíteni a kommunista inter­
nacionalizmussal szemben.

Páneurópa programjának alapvető elvei: 
gazdasági egység, közös európai vámvonal, 
amelyen belül regionális szövetségek létesülhet­
nek. Ilyet ajánlott Loucheur, aki azt ajánlotta, 
hogy béküljünk ki a jugoszlávokkal, cselick- 
kel és a románokkal és építsük ki a közös ag­
rár-frontot Európai egységes pénzrend­
szer. Az igazságtalanul kezelt kisebbségek 
ügyeinek rendezése.

a lefegyverzés és az. egységes közbizton­
ság megszervezése. 4

A magyar csoport megalakításának történetet 
mondta el. A magyarországi szervezkedést 
nagy ellenszenv kiséri.

A magyar gyáripart képviselő GYOSZ 
álláspontja az, hogy Páneurópa megvalósulása 
esetén a magyar munkásság végzetes helyzetbe 
kerül. Ezzel szemben a magyar munkásság haj­
landó a páneurópai gondolat mellett felsora­
kozni.

— Egy bizonyos — fejezte be nagyszabású 
előadását Páneurópa megvalósulása esetén 
a régi, romantikus világ patinája el fog múlni, 
de annak helyén

kiépíthetjük a magyar élet szilárd épít­
ményét.

Ehhez nem ismer más kiutat, mint az eszme 
mielőbbi megvalósulását.

Az előadás befejezése után a közönség lel­
kesen éljenezte dr. Rainprccht Antalt.

A nagy tapssal fogadott értékes előadást 
Hcgvmegi Kiss Pál köszönte meg Rainprccht 
Antalnak.

Kormánypárti követ 
Mezőkövesden

Mezőkövesd, június 16. l'stc 8 órakor lezár­
ták .1 szavazást a mezőkövesdi kerületben, hol 
heves választási harc dúlt Baji Patay Gyula 
kormánypárti és Somogyi István fajvédő je­
lölt között. A szavazás végeredménye a követ­
kező: Báji Patay Gyula 4144, Somogyi István 
2366.
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Egy hónapi fogházra ítéltek egy 
debreceni munkást, mert rab­
lással vádolta meg két társat

A debreceni törvényszéken hétfőn délelőtt 
tartották meg a tárgyalást Dobszay János 
debreceni munkás ügyében, aki ellen hamis 
vád címén indult eljárás. A v.íd szerin; Dob­
szay az elmúlt évben nem tudta fizetni a 
házbért és mikor a házigazda követelte a 
bérösszeget, azt mondta, hogy ellopták a 
pénzét s hogy igazolja állítását, felment a 
rendőrségre és ott előadta, hogy a hajduszo- 
boszlói utón megtámadta őt Papp Sándor 
és Papp László munkások, akik ütlegel ék é- 
elszedték pénzét és kerékpárját. A tárgyalási a 
kiderült, hogy Dobszay ártatlan embereket vá­
dolt meg, akiket a rendőrségi nyomozás során 
több Ízben kihallgattak. A bíróság a ! s unyi ási 
eljárás befejezése után bűnösnek mondta ki 
Dobszayt és elítélte egy hónapi fogházra. Az 
Ítélet jogerős.

Megnyílt a teritéamüvészeti 
kiállítás a Kereskedő Társulat 

dísztermében
Vasárnap délelőtt folyt le a Kereskedő 

Társulat dísztermében a teritésmiivészeti ki­
állítás ünnepélyes megnyitása. Németh Nán­
dor iskolagondnok fogadta ünnepélyesen a 
megjelent illusztris vendégeket és megnyitotta 
a kiállítást. A megjelentek között láttuk dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnokat, Gaszner Géza 
kereskedőt, társulati főtitkárt, Variassy Imre 
ipartestületi elnököt, dr. Harsány! Imre keres­
kedelmi kamarai titkárt, dr. Koller József 
városi aljegyzőt, dr. Torda Balázs keresk. 
kamarai fogalmazót és Lcliner Ferenc ipar- 
testületi jegyzőt.

Kedves meglepetés volt a közönségnek ez a 
kiállítás, mert büszkén állapíthatta meg, hogy 
a régi hires debreceni vendéglősipar ma is a 
kornak megfelelő magas színvonalon áll. A 
résztvevő vendéglősök mind más és más al­
kalomra terítettek asztalt, összehasonlítást 
nehéz tenni a terített asztalok között, mert 
mindegyik kiválóan oldotta meg a maga fel­
adatát. Legjobban azonban a nürnbergi pol­
gármester tiszteletére terített asztal tinit fel. 
Külön szenzációt keltett az asztal mellett lévő 
ezüst kocsi, amelyen az első fogást, finom 
Ízelítőket, Debrecenben még soha nem látott 
módon szervírozta Németh Nándor lelkes 
konyhai gárdája.

Első pillanatra megkapta a nézőt a Dalmann 
Ferenc alkalmazottjai által készített eljegy­
zési asztal, amelyen a hófehér virágok és a 
tortán díszítő fhér csókolódzó cukorhattyuk 
töjklétetescn szimbolizálták és hangulatossá 
tették az eljegyzési asztalt. Nagyon kedvesen 
hatott Kemény János alkalmazottjainak asz­
tala. Gyönyörű illatos bükköny virágcsokrok­
kal és ibolyából kirakott évszám ikkal. Láng 
Imre alkalmazottjai nagy szorgalommal állí­
tották ki munkás kezekkel az úri asztal terí­
tését. Ugyancsak kedvesen oldották meg a 
Gambrinusz alkalmazottai a névnapi aszta 1- 
teritést.

Ötletesség és vállalkozói szellem jellemzi 
Mezey Jenő hortobágyi pásztor asztalát, fá­
radhatatlan buzgalommal teremtette elő és, 
készítette el maga a pásztoréletben nagy 
szerepet játszó vasalót és hortobágyi hangu­
latot varázsolt a díszes terem egyik sarkába, 
ahol valódi pázsiton állította fel a pásztorok 
evőszékét minden néprajzi kellékével együtt.
A „Bundá“-ból is ki volt állítva egv asztal 
bizonyságául annak, hogy magyar stilusu
ebédlőben is lehel kiállítani finomat és úrit.

Sok gonddal állították ki Rósenberg Sán­
dor alkalmazottai 'akodalmi asztalukat. Nagy 
ügyességgel terítették fel Láng Imre alkal­
mazottai keresztelői asztalukat. A minta­
szerű egyszerűséget képviselte a Kovács
Aladár alkalmazottjai által kiállított villás­
reggeli asztal.

A közönség ismertető lappal együtt sza­
vazólapot is kapott és szavaz a legszebb, 
legizlésesebb cs legtökéletesebb asztalra.

A városi és egyéb hatóságok megjelent 
képviselői megelégedéssel állapították meg, 
hogy a vendéglősök által íentartott szakiskola 
hivatása magaslatán áll és jó iparosokat ne­
vel ennek a csonka hazának. Az elismerés 
elsősorban Polsztcr Adóit igazgatónak szól, 
továbbá munkatársainak Szabó Károlynak, 
Földes Eleknek és Pintér Domokos szakelő­
adónak.

Az első napon már több százan látogatták 
meg a kiállítást, amely szombat estig lesz 
nyitva. Hisszük, hogy a lányos családok szí­
vesen fogják felkeresni e kedves kiállítást.

— AmatSrfényképek tőkélete» kidolgo­
zásé Lienor fotoleboretoriumában, Ferenc 
Jómul et 34. Telefon 104».

Rádiósok zománcozott huzal mindenféle méri then 
KOVÁCS LAJOS nál, Kossuth u 29 (udvarban)
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Büffet az asztalteritési kiállításon. - Bakói jobbra állnak: Gaszner Géza, 
Harsányi Imre dr.. Csűrös Ferenc dr. és Varjassi Imre.

„Rothermere lord nagyon örülne, ha kö­
zelebbről megismerhetné a magyar kál- 

vinizmus ősi fészkét“
Rothermere lord válasza Debrecen város 

meghívására
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottságának legutóbbi közgyűlése egy­
hangú lelkesedéssel meghívta Rother­
mere lordot, hogy amikor Budapestre 
jön az ősszel, látogassa meg Debrecen 
várost is. A közgyűlés határozatából ki­
folyóan dr. Vásáry István polgármester 
meghívta Rothermere lordot Debrecen­
be s erre a meghívásra a lord titkársá­
gától most a következő válasz érkezett:

Méltóságos

Dr. VÁSÁRY ISTVÁN 
Polgármester Urnák

Lord Rothermere megkapta az Ön má­
jus 31-én kelt levelét, amelyben őt Deb­
recenbe meghívja.

Lord Rothermere nagyon örülne, ha 
ha közelebbről megismerhetné a magyar

kálvinizmus ősi 
fészkét és megpró­
bálja Debrecent is 
bekapcsolni ma­
gyarországi pro­
gramjába. Mind­
azonáltal korai vol­
na határozott Ígé­
retet tenni, mint­
hogy a program 
még nincs megálla­
pítva. A rendelke­
zési jog Budapest 
főpolgármesterének 
kezében van. Amint 
érintkezésbe tudok 
vele lépni, kérni fo­
gom őt, hogy az Ön

Rothermere lord.

meghívását vegye kellő figyelembe . 
Őszinte tisztelettel

Ernest Outwaich.

Debrecen város mezőgazdasági bizottsága 
a törzsgulyának és ménesnek állami se­
gítséggel való városi lentartása mellett

foglalt állást
Debrecen város mezőgazdasági bizott­

sága vasárnap délelőtt Jóna István el­
nökletével ülést tartott, amelyen több 
fontos ügyet, igy a hortobágyi törzsmé­
nes és gulya ügyét tárgyalták meg.

Az elnök bejelentette, hogy a tiszán­
túli mezőgazdasági kamara Nyíregyhá­
zán homokjavitási értekezletet rendez, 
amelyen az elnökség képviselteti magát, 
továbbá, hogy a polgármestertől kapott 
átirat szerint a keddi baromvásárban a 
mázsálásnál ezután nem lesz torlódás, 
mert még egy munkaerőt vettek fel. A 
város által készített uj ebtartási szabály­
rendeletet Czellóth János állategészség­
ügyi főfelügyelő indítványára levették 
napirendről, mert január 1-én ugyanis 
életbe lép az uj állategészségügyi tör­
vény.

Békés vármegye törvényhatósági bi­
zottsága kifogásokat emelt az uj közle­
kedési rendelet ellen, mert

a gazdákat rendkívül károsan érinti 
az a rendelkezés, amely szerint 16 
éven aluliak nem hajthatnak lovat és 

nem ülhetnek lóra.
A hajtási igazolványok is teljesen gúzsba 
kötik a gazdálkodókat, akiket állandóan a 
büntetések légiójával zaklatnak. Sérelmes 
az is, hogy a szekereket éjszaka elől-hátul 
ki kell világítani, hiszen a szalmás szeke4 
rek kivilágítása egyenesen tűzveszélyes. 
Tarthatatlan az a rendelkezés is, hogy ije­
dős és rugós lovakat nem szabad befogni, 
a csikókat a szekérhez kell kötni és hogy 

I a városokon keresztül csak lépésben sza­
bad hajtani. Ezért Békésvármegye azt

kérte, hogy a közlekedési szabályrendele­
tet helyezzék hatályon kívül, illetve, hogy 
ezeket a sérelmes rendelkezéseket módo­
sítsák.

Steinfeld István és Pásztor Ferenc 
felszólalása után a bizottság kimondotta, 
hogy a Békésvármegye átiratában felso­
rolt sérelmeket szóváteszik a Debrecen 
város által alkotandó közlekedési sza­
bályrendelet tárgyalásánál.

Az elsőfokú közigazgatási hatóság je­
lentése szerint

a junius 26-i hortobágyi hidivásár
érdekében nagy propagandát fejtet­

tek ki.
Az elöljáróság hatszáz községet és vá­
rost értesített a vásár időpontjáról, lel­
kes propagandát fejtett ki a sajtó és a 
rádióban is többször közölték a vásárról 
szóló híreket, úgyhogy remélhetőleg 
igen sokan érkeznek a hidivásárra. A bi­
zottság elhatározta, megkeresi az üzlet­
vezetőséget, hogy a vásár napján a haj­
nali és reggeli hortobágyi vonat között 
még egy különvonatot is indítson, mivel 
a múltban előfordult, hogy a nagy zsú­
foltság miatt a vásárra utazóknak marha­
vagonba kellett szállani. Az elöljáróság­
nak és a sajtónak köszönetét szavazott a 
propagandáért.

A bizottság javasolja, hogy

a Hajnal uccai zöldségpiacot a Hat­
van ucca végére helyezzek ki,

tekintettel arra, hogy ott van az állomás, 
a mázsaház és a piactér ki van burkolva.

Kimondotta a bizottság, hogy a tiszán-

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárid
25 szelvény és 

1 pengő
lefistéso ellenében egy hónapig használhatja

A Debreceni Független Újság
- , , Kelvin»

KOLOSON KONY VTAkAT i

túli mezőgazdasági kamara elnökének 
báró Vay Lászlónak

a gabonaértékesítés ügyében 
kidolgozott javaslatát helyesnek tartja, 
de azzal csak akkor foglalkozik, ha meg­
jelenik a kormány buzaértékesitési ren­
deleté.

Tóth István indítványozta, hogy 
ne engedjék meg, hogy a tövzsgulya 

és ménes idegen kézre kerüljön, 
hanem keressék meg a földművelésügyi 
minisztériumot, adjon támogatást a vá­
rosnak ezek fentartására.

A bizottság nagy helyesléssel fogadta 
az indítványt, majd Vajda István, a Gaz­
dasági Egyesület titkára mutatott rá 
arra, hogy a város arra a felterjesztésre, 
amelyben támogatást kért a gulya és mé­
nes fentartására, választ sem kapott, a 
belügyminiszter pedig ragaszkodik ahoz, 
hogy a város költségvetésébe többé nem 
szabad beleilleszteni a gulya és ménes 
fentartásával járó kiadásokat, illetőleg 
deficitet. Ez az ügy nagyon komoly. Ma 
már ott tartunk, hogy

az export intézet utján külföldi vevők 
határozott formában érdeklődnek a 

gulya és ménes iránt 
s arra az esetre, ha azt a város értékesí­
tené, kapva kapnának rajta, hogy meg­
szerezhessék a kitűnő tenyészanyagot.
Ezt, ha egyszer elvesztettük, soha többé 
nem tudjuk visszaszerezni. Javasolja, Ír­
janak fel a honvédelmi és földművelési 
miniszterhez s kérjenek állami támoga­
tást, kérjék fel továbbá a belügyminisz­
tert, hogy ne erőszakolja a törzsgulya és 
törzsménes feloszlatását, végül keressék 
meg Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságát, hogy a törzsgulyát és törzs­
ménest tartsa fent továbbra is.

Missner Károly kamarai segédtitkár 
szerint a ménes talán még fontosabb is, 
mint a gulya. Az ö értesülései szerint

a földművelésügyi miniszter a napok­
ban leiratot küld a városhoz és kö­
zölni fogja, hogy a törzsménest haj­

landó átvenni állami kezelésbe.
Felkiáltások: Nem adjuk! Nem adjuk! 
Meissner Károly: Rendkívül fontos, 

hogy a mezőhegyesitől elkülönítve a 
Hortobágyon fenmaradjon egy tiszta 
Nónius-törzs. Ha a ménes feloszlik, az 
államtól nem fog olyan méneket kapni a 
debreceni gazdaközönség, mint az itt- 
valók. Javasolja, hogy a ménes maradjon 
meg városi kezelésben és az állam adjon 
megfelelő támogatást a fentartásra.

Jóna István hangoztatta, hogy a törzs­
gulya fentartása is rendkívül nagy je­
lentőségű.

Végül a bizottság elfogadta azt az in 
ditványt, hogy a törzsgulya és törzsme 
nes fentartására az államtól anyagi támo 
gatást kérnek, Debrecen várost pedig fel 
kérik, hogy a ménest és gulyát ne ősz 
lassa fel.

Évzáró bucsuünnepély
a ref. leánygimnáziumban
Vasárnap délután megható búcsúünne- ^ 

pély színhelye volt az uj Dóczi-intcze 
hatalmas tornaterme, melyet a nagy me­
leg ellenére is szinültig megtöltött a 
szülők és az érdeklődő közönség imp° 
záns tömege. Egybesereglett a város e o- 
kelő társadalmának szine-java, ott vo 
dr. Révész Imre igazgatótanácsi e'n° ’ 
dr. Dóczi Ifnre középiskolai felügye o, 
Ady Lajos főigazgató, dr. Bessenyei 
Lajos ref. főgimnáziumi és dr. Lu a 
József róm. kath. gimnáziumi igazga 
dr. Sz. Kun Béla és dr. Pápay Jozse 
egyetemi tanárok, dr. Márk Endre,
Vásáry Istvánná és számosán.

Konc/. Aurélné igazgató beszámoló Be­
szédében megható emléket állított ze 
György nemes alakjának, egyben s 
áldását kérte méltó utódjára, dr. éj­
imre lelkipásztorra, aki éppen olyan ^ 
séges szeretettel és apai gonddal vet e 
és tölti be az igazgatótanács elnöki ns 
tét, mint megdicsőült elődja. Mas 
kötelékek is fájón szakadnak me8J)'' z 
kólái év végével — mondotta
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Déli menü 6,Up-,zerintkenyérrel együtt
Abonensek felvétetnek.

Ebéd, vacsora étlap szerint 66 P havonta.
Zóna reggeli 40 fillér.

Ritünö Kadarka literje---------------- V— P
Kitűnő olasz Rizling literje----------- 1 60 l*
Kihordásra is étkezéseket olcsón vállalok.

Bankettek és társas vacsorák 6bb
Állandóan jó zene. Szives támogatást kér 

a Mátyás Pince tulajdonosa.

Miss Hungária négyezer ujjongó sportfanatikus élén 
pompás győzelmet drukkolt ki vasárnap a Bocskaynak
A debreceni csapat határtalan lelkesedéssel megadásra 
a Ferencvárost és a Magyar Kupa döntőjébe a Bastya me e 

fel magát — A Bocskay győzelme teljesen reális es meger eme
Bocskay-—Ferencváros 2:0 (1:0)

Aurélné —, mert 54 évi fáradhatatlan és 
példaadó, országos elismeréstől kisért 
közmunkásság után nyugalomba vonult 
dr. Dóczi Imre felügyelő ur, ki a refor­
mátus középiskola éltető lelke, erős osz­
lopa, mindnyájunknak mestere, tanítója 
volt; az ő hivatalos látogatása 33 éven 
keresztül a tanévnek igazi nagyhete volt, 
mert éreztük, hogy a mester jár a tanít­
ványok között. Az egész intézet gyer­
meki háláját és tiszteletét tolmácsolta 
Koncz Aurélné és Isten áldását kérte to­
vábbi életére is.

Az iskola egész évi életének minden 
jelentős mozzanatára kiterjedő részletes 
igazgatói beszámoló a továbbiak során 
megemlékezett a kultuszminiszter láto­
gatásairól.

Jól esett hallani azoknak az egyszerű, 
nemes puritánságu elveknek a hirdeté­
sét, amelyeknek követése a Dóczi-intéze- 
tet a legnagyobb magyar protestáns 
leányiskolává tette. Elismerésre méltó 
munkát fejtett ki a tanári kar^ is, mely­
nek működését a hivatalos látogatások 
jólesően méltányolták.

A minden figyelmet lekötő, gazdag 
tartalmú beszámoló után a leánygimná­
zium énekkara Kodály: „Vill6”-jét adta 
elő nagy hatás mellett. Gyönyörködtető 
szám volt az önképzőkör elnökének,
Alágy Margitnak komoly szavalata, vala­
mint a Révész nővérek precíz, művészi 
zongorajátéka. Riesz Janka vidám szava­
lata után befejezésül Horváth Károly 
énektanár, az énekkar vezetője az ének­
szertárnak a növendékek és szüleik ál­
dozatkészségéből beszerzett gramofon­
ján bemutatót tartott. Vidám énekkari 
szám után a lelkes közönség nehezen tu­
dott megválni gyermekeinek második 
otthonától. \

Hatévi bujdosás után Délame- 
rikából jött haza egy pesti 

sikkasztó
Becs, junius 16. A rendőrség ma letartóz­

tatta Fischer András 28 éves budapesti lakost, 
aki 1924-ben cégtársa volt a megbukott Bar­
tók és Fischer banküzletnek. A' cég bukása 
titán Fischer eltűnt Budapestről, a rendőrség 
körözőlevelet is adott ki ellene, mert azzal 
gyanúsították, hogy 500 millió korona elsik­
kasztott pénzzel szökött meg. Fiscltcr ma a 
bécsi rendőrségen bevallotta, hogy a bank bu­
kása után Rio de Janeiroba ment, ahol irodalmi 
működést fejtett ki. Kijelentette, hogy azért 
utazott most vissza, mert a budapesti rendőr­
ségen önként akart jelentkezni.

Öt tanítónői állást 
töltött be a város

Debrecen város öt tanítónői állás rendszeresí­
tését határozta cl. Az öt állásra tömegesen ér­
keztek be ap ályázatok, úgy, hogy a Debrecen 
város tartózkodott a jelöléstől. A nevelésügyi 
bizottság dr. Vásár y István polgármester el­
nöklete alatt ma délután 4 órakor ült össze, 
hogy döntsön a választás ügyében. Sorrendben 
a következők kapták a legtöbb szavazatot:

Németh Erzsébet, Ajtayné F.xn r Jolán, Kú­
ton« Dóra, Kovács Margit. Egyformán tlz-tlz 
szavazatot kaptak lleniskc Erzsébet és Watz- 
riann Irén. Az ötödik állásra közöttük pótvá­
lasztást ejtettek meg s ezcll* B/niskc Erzsébet 
kapta a többséget: 18 szavazatot.

Az óvónők helyeit a polgármester jelöli ki.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
UJ3AG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Frieá" kalap «talon kirakat»*» mi

Hirtelen beállott a kánikula, a porváros 
közönsége strandra menekült már a kora 
délelőtti órákban, közben azonban nem fe­
ledkezett meg arról, hogy délután öt órára 
a Diószegi úti pályára kell zarándokolni, 
ahol a Bocskay ismételten meg fogja kí­
sérelni a Ferencváros legyőzését. A zöld­
fehér együttes volt az utolsó mohikán az 
I. ligában, amelynek mindig sikerült ki- 
siklania a Bocskay karmai közül és pil­
lanatnyi szerencsével mindig lefiniselte 
a kék-sárgákat. No de most itt volt az al­
kalom a kabala megcsúfolására, bár az 
előjelek ismét a Ferencváros sánszait 
helyezték előtérbe: a Bocskay pihenője,

I egyes játékosok várható gyenge kondi- 
> ciója és az utolsó pillanatban Zemler vá- 
I ratlan lemondása. Ennél a pontnál meg 

kell jegyeznünk, hogy

Zemler hajlandó lett volna játszani, a 
helyszíni orvosi vizsgálat azonban szi­

gorúan eltiltotta a szerepléstől.

Hamis és rosszindulatú tehát minden 
híradás, amely holmi sógorságot, vagy 
indolenciát emleget.

Közönség volt bőven, a hőség nem csi­
nált a kasszában különösebb kárt. Az 
elömérkőzés közben érkezett meg Miss 
Hungária édesanyja kíséretében, a
Bocskay vezetősége illő reverenciával 
fogadta a szépségkirálynőt és felkisérte

Miss Hungária ( \ ) ielvuagozott pá­
holyból drukkol a Bocskay győzelméért. 
a számára fentartott szépen felviragozott 
páholyba.

A tribün népe spontán megéljenezte 
Szaplonczay Évát,

aki meglehetősen zavartan nézett körül, 
szokatlan volt számára az aréna. A pá­
lyán a DVSC és a Dunakeszi Magyarság 
csapatai játszottak, Szaplonczay Éva 
megkérdezte szomszédjától, melyik a két 
csapat közül a Bocskay. Még eddig nem 
ismerte.

A tribünről és páholya alatt a korzó- 
helyről minden szem feléje fordult, 
mustrálták, gyönyörködtek paratlan 
szépségében. Sokszor zavarták, inter­
jút, autogrammot kértek tőle, rajzol­
tatták és ö engedelmesen, mindig 
mosolyogva mindenkit előzékenyen 

kiszolgált.
Az elömérközésnek vége, Szaplonczay 
Éva a Bocskay öltözőjébe vonul, ahol 
Keviczky üdvözli a csapat nevében. ^ 
Közben a Ferencváros csapata a palyara 
vonul, követi nemsokára a Bocskay ti­
zenegye a bíróval. Szaplonczay Éva is 
megjelenik a pályán, Keviczky csokrot 
nyújt át neki, de a kezdörugást egy kis 
incidens előzi meg. Csárdás bíró ugyanis 
nem akarja megengedni, hogy Miss Hun­
gária tegye meg a kezdörugást, hivatko­
zik a szabályokra és a mérkőzés komoly 
jellegére: a szabálytalan kezdes óvási 
ok. Csak akkor nyugszik meg, amikor a 
Ferencváros vezetősége és csapatkapita- 
nya is hozzájárul a rendezőség akaratá­

hoz.
Szaplonczay Éva rózsaszín „dressz­
ben” a kezdő pontra elhelyezett labua 
mögé áll és a biró sípjelére ballabbat 

alaposan belerúg a labdaba.
__ Le kell szerződtetni a Bocskayba!
kiáltják a nézőtérről. .

Takács II. gyorsan taccsra továbbítja 
a labdát, a mérkőzés megkezdődik. A 
Bocskay egyelőre 12 emberrel van kép­
viselve a pályán, igaz, hogy csak 11 be­
lőle Bocskay játékos, a 12. igazolatlan: 
a Hungáriához tartozik.

Nem is lesz csoda, ha kikap a Fe­
rencváros, hiszen a Bocskay és a Hungá­
ria ellen kell játszania egyszerre - mon­
dogatják a humorgyárosok.

Szaplonczay Éva ijedten menekül a 
pályáról, mert pár lépésre tőle már fo­
lyik a harc a labdáért.

A Ferencváros rohamoz, Farkas a 
szembetűző naptól nem lát és Takács 
II. félfordulatból lö az üres kapura.
A labda Farkast vállon üti, a Bocs­
kay kapus rémülten forog, a labda 
már Toldy előtt van, de ez közelről 

messze kapu mellé lő.
A tribün közönsége idegesen feszeng, a 
Ferencváros rajtaütésszerű támadások­
kal igyekszik már kezdetben széttörni a 
Bocskay fedezetláncát, ami részben si­
kerül is, bár pozitív eredményhez nem 
vezet.

A tribünről hirtelen felzendül a há­
romszoros huj, huj, hajrá a Bocskaynak, 
egyszerre mindenki kiabál és

a debreceni fiuk megfeledkezve a te­
kintélyes ellenfélről, szinte szárnya­
kon repülnek a Ferencváros kapuja 

felé.
Markos első trükkje sikerül, a hosszú­
lábú Berkessy hiába nyargal utána, már 
középen van a labda, de Móré nem ta-
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’.álja fel magát és elmélázza a helyzetet.
— Zemlernek kellene az ilyen labda 
sóhajtják a drukkerek.

Ettől kezdve cikázik a játék, felváltva 
támad a két csapat, de a Bocskay akciói 
elevenebbek, jobban átgondolták.

A Vince Markos szárny jeleskedik 
több alkalommal, minden támadása 
ellenállhatatlan és a Ferencváros vé­
delme kezd ingadozni a kombinációk 

labirintusában.
A 20. percben siker koronázza a Bocskay 
támadó kedvét. Vince Markost szökteti, 
ez a kornervonalig küzdi fel magát 
Berkessy és Hungler között, majd cen­
terezni akar, de gyengén találja el a lab­
dát, amely falsosan pattog félbalra a jól 
startoló Vince felé. A fiatal összekötő 
habozás nélkül teszi bele a jobblábat, 
Amsei közben kifutással akarja zavarni, 
de már késő, mert

a labda a kapuléc mellett lassan, de 
biztosan gördül a kapuba. A Bocskay 

vezet 1:0-ra.
Leírhatatlan öröm, dübörgés, tapsvihar, 
éljenzés, szóval harci lárma követi a 
pompás akcióból megszületett minta­
szerű gólt.

A kocka el van vetve, a Ferencváros 
sebzett vad módjára rohanja meg deb­
receni ellenfelét, de ez állja az ostro- 

1 mot és lehetetlent nem ismerve védeke­
zik, támad aszerint, amint a helyzet ma­
gával hozza. Ez egyszer a Bocskay elleni 
hagyományos szerencséje is cserben­
hagyja a Ferencvárost, csatárai egymás­
után szalasztják el a kiegyenlítő alkal­
makat. Kohut, Takács II.. Gyurcsó _és 
Toldi 2—3 lépésről hibáznak, úgy lát­
szik, idegesíti őket a Bocskay védelmé­
nek makacssága.

Ha egy Bocskay védőjátékost leráz­
nak magukról, kettő állja útjukat a 

következő vonalban.
Igazi küzdelem fejlődik ki, ember em­
ber ellen harcol, nem válogatott stílusos 
eszközökkel, de mégis abszolút fair mó­
dón. A Ferencváros csapata irtózatos 
nyomást gyakorol a Bocskay kapuja el­
len, a debreceni csatársor pedig nem 
tudja könnyíteni a védelem helyzetét, 
mert a zöld-fehér hátvédpár mesteri mó­
don és annyiszor bevált

ofszájd taktikát
alkalmazza és minden Bocskay táma­
dási kísérlet már a félpálya közelében 
elhal és szabadrúgással végződik. A kö­
zönség eleinte bosszankodik,.aztán elke- 

. seredve a bíró ellen fordul, holott ez 
csak kötelességét teljesiti. — Zsivajjal, 
füttykoncerttel és megfelelő kiabálással 
tüntet a közönség a biró ellen, aki mind­
addig szünetelteti a játékot, mig a néző­
tér elcsendesül. Közben az eső főpróbát 
rendez, de rövid kísérletezés után abba­
hagyja. ,

A kis intermezzo után a játék ki­
egyensúlyozottabb, a Bocskay csatársor

kezdi megtalálni a mesterséges ofszájd 
ellenszerét

és a Ferencváros kapuját többizben ve­
szélyezteti. Markos cselezi ki az egész 
ferencvárosi védelmet, tisztán vezethetné 
a labdát, de fáradt és lövése kapu fölött 
megy ki. Nagy ziccer volt, de előfordul 
a legjobb családban is.

Félidőben a Bocskay öltözőjében nagy 
rémületet okoz Markos ájulása.

Miss Hungária elindítja a labdát a Bocskay-Ferencváros mérkőzésen.

Ötszáz pengő előleggel
állami és városi alkalmazottak 
uj házat vehetnek 25 éves adó- 
mentességgel, 350 négyszögöl 
telekkel a Kassai ut és a mély­
fúrás között Hátralékot lekötfilt lak­
bérrel törleszthetik Értekezni tulaj­
donosnál, Vár ucca tiz szám.
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Angyal bravúrosan fogja Keviczky éles 
lövését.

A kedvenc szélső nem tudja kímélni 
magát a pályán, minden erejét kiadja és 
most a háromnapos nagy-gyakorlat ki­
merültsége jelentkezik fizikumán. Víz­
zel locsolják, masszírozzák és sikerül is 
magához téríteni.

A 11, félidőben
eleinte változó játék folyik, hol egyik, 
hol másik kaput fenyegeti veszély, de 
aztán a Ferencváros rákapcsol és telje­
sen beszorítja debreceni ellenfelét. — 
Orkánszerü szél is támogatja a vendége­
ket, de ezek sem nyugodtak és a hires 
góllövőknek a legtisztább helyzetekben 
sem sikerül leadni egy jó lövést.

Farkas és a szerencse kitünően őrzik 
a Bocskay kapuját,

a kapuelőtti szabálytalanságokat pedig a 
biró korrektül megtorolja. A Bocskay 
védekezik, szívósan rombolja a ferenc­
városi akciókat és Móré is hátravonul 
negyedik halinak. Hatalmas zápor kelet­
kezik, a közönség egyrésze ijedten pró­
bál menekülni fedett helyre, de a több­
ség helyén marad és a játék izgalmában 
szelíden tűri a hideg zuhanyt. A játéko­
sok meg egyenesen örülnek, mert a nagy 
hőségben jól esik egy kis felfrissitő.

A pálya talaja nagyszerűen bírja a vi­
zet, mohón szívja magába és erősen fel­
javul tőle. Az izgalom pedig egyre job­
ban fokozódik.

Percenként kerül veszélybe a Bocs­
kay kapuja,

dermesztőén tiszta helyzetek fenyeget­
nek góllal, de a védelem nem tágít és 
korner, tacs, szabadrúgás, vagy hands 
árán, de nem engedi lőni a ferencvárosi 
támadókat. Mindenki a pálya óráját fi­
gyeli, amely már csak öt percet mutat, 
de ez most egy esztendőnek számit és 
úgy tűnik fel a drukkerek előtt, mintha 
a mutató lassabban mozogna. — Megint 
taccs, még egy szabadrúgás, ismét a 
Bocskay kapuja előtt táncol a labda.

Tombol a tribün: Tempó Bocskay! 
Már csak két perc! Kitartás! Még egy 
percig húzzátok csak! Időt! Mertin 
hátra! Segíts neki! Zavard! Ne hagyd 
lőni!

Nagy káosz, kétségbeesett drukk, a 
pulzusok legalább 150-et vernek, sápadt 
arcok, kidülledt szemek, ideges rángató­
zások,

állva figyeli már mindenki a küzdel­
met, a gyilkos finist, amely meg­
semmisítheti a Bocskay győzelmét.

■— Idő, biró! — zúgja a nézőtér. — 
Talán megállt az órája! Vagy azt akarja, 
hogy a Ferencváros mindenáron győz­
zön?

Káldy Zsigmond is figyelmezteti a 
bírót, aki zavartan nézi a pályaórát, 
majd saját stopperét vizsgálja, aztán 
megkérdezi határbiráját is. A hivatalos 
mérés szerint még 8 perc van hátra, a

Tűzifát, szenet
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl ugv vagon tételben, mint felaprózva,

házhoz szállítva

Békési és Lőw
Debrecen, Báaffy ncca 4, („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 949.

közönség tájékozatlan, nem tudja, hol 
tart a játék. A Bocskay még dühöseb­
ben küzd, de most már

támadással próbálja huzni az időt.
Markosnak adnak minden labdát, ez 
egyszer azzal a céllal, hogy driblizzen, 
mókázzon, amennyit akar, huzza vele 
legalább az időt. A taktika sikerül, a 
Bocskay kapuja a közvetlen veszélytől 
egyelőre felszabadul és a játék a félvonal 
tájékán, de még mindig a Bocskay tér­
felében rögzítődik.

A 43. percben Sághy izgalmas közel­
harc után megszerzi a labdát, ame­
lyet hosszan Markoshoz továbbit. 
Markos szinte repül a vonal mentén 
előre, faképnél hagyja Hunglert, majd 
mikor Takács 1. kézzel próbálja 
visszatartani, dühösen kitépi magát 
és pár lépés után a felső léc alá vágja 

a labdát. 2:0.
A közönség nem akar hinni saját szemei­
nek és a mélységes csendet csak akkor 
váltja fel dörgő tapsvihar, amikor a biró 
középre mutat. Mázsás kövek esnek le a 
szivekről, fellélekzik a közönség és 
nyugodtan nézi tovább a játékot, mert 
két gólra már nincs idő. — Alig jelzi a 
biró a küzdelem végét, a közönség pil­
lanatok alatt ellepi a pályát, körülfogja 
a Bocskay játékosokat, öleli, csókolja 
őket és elkíséri az öltözőig.

Miss Hungária is boldogan távozik,

örül a győzelemnek és megfogadja, 
hogy ezután minden Bocskay mérkő­

zésen ott lesz.
A Bocskay is hálás lehet Szaplonczay 

Évának, mert miként a Hungária ellen 
Ferenczy Marianne, most Szaplonczay 
Éva érintette és bűvölte meg a labdát 
két gól erejéig.

*

Dicséret és elismerés illeti a Bocskay 
valamennyi játékosát a hősies küzdele­
mért, amellyel ezt a szenzációs győzel­
met kivívta. Különösen a halfsor brillí­
rozott. Vampetics kopasz feje mindenütt 
feltűnt, ahol veszély volt, egészségesen 
rombolt, felszabadított, hosszú labdák­
kal és kellően támogatta a csatársort. 
Sághy ismét bebizonyította, hogy nem 
lehet elparentálni. Még mindig pótolha­
tatlan a Bocskaynál, mert játéka kiadós 
és tartalmas. Ke\iczky a küzdő half 
mintaképe, játéka egyre tökéletesebb és 
a Táncos—Takács kettős elleni sikere 
újabb állomását jelentheti karrierjének. 
A védelemben Fejér hasznos különösen, 
mig a csatársorban Markos, leküzdve a 
nehéz gyakorlat fáradalmait, a mezőny 
egyik legjobb tagja tudott lenni. Vince 
és Teleky szokott jók voltak, mig Mer­
tin fiatal korára emlékeztetőén játszott. 
Legjobbat produkált azonban Farkas és 
Molnár is, mig Móré a II. félidőben, 
mint 4. half árult el értékes kvalitáso­
kat.

Károly koronázásának ünnepségeire 
csak azokat az államokat hívják meg, 
amelyek a háború alatt szövetségesei 

voltak Romániának
Bukarst, június 16,. 

Mári királyné ma éjjel 12 óra 15 perckor 
birtokára, Baltiéba utazott, ahol a nyarat 
tölti.

Az állomásra a király és Miklós herceg kí­
séretében érkezett a királyné. Tiszteletére 
miniszterek és a hatóságok vezetői megjelen­
tek a pályaudvaron.

Bukarest, június Iff. 
A kormánypárt kebelében még mindig nem 

sz.iint meg az elégedetlenség. Növelte az aggo­
dalmat az uj kormánylista is, bár Maliin ki­
jelentette, hogy

a kormány a mostani összeállításában 
csak a parlamenti ülésszak befejezéséig 

marad meg.
Az elégedetlenkedők azonban nem nyugodtak 
meg Maniu kijelentésére sem és különösen 
nagyon izgatja a kedélyeket az államtitkárok 
kinevezése. Néhány miniszter nem akarja el­
fogadni a Maniu vészéről kijelölt államtitkáro­
kat, sőt egyenesen kijelentették, hogy 

ilyen körülmények között kénytelenek 
lesznek tárcájukról lemondani. j

E nézeteltérések végleges tisztázására ma 
minisztertanács iil össze, amely megállapodik 
az államtitkárok végleges kinevezésében.

A besszarábiai képviselők között is folyik 
az agitáció és ma küldöttség jelenik meg 
Maniu miniszterelnöknél. Kijelentik a minisz­
terelnöknek, hogy abban az esetben, ha Bo­
gos besszarábiai képviselő nem kapja meg a 
belügyi államtitkárságot, akkor Pan Halipa, a 
besszarábiai csoport vezetője, lemond a mi­
niszteri tárcáról. A besszarábiai parlamenti 
csoport elhatározta, hogy ha Maniu nem tesz 
eleget teljes mértékben kérésüknek, akkor 
erős akciót indítanak a kormány ellen a kép­
viselőit úizban.

Bukarest, június 16. A király ma délelőtt 
kihall gt ásón fogadta a Bukarestben tartóz­
kodó külföldi követeket és ez alkalommal 
hosszas beszélgetést folytatott Magyary An­
tal bukaresti magyar követtel .

A koronázással kapcsolatban egyébként a 
kormány elhatározta, hogy az ünnepségre 
meghívja azokat az államokat, amelyek a há­
ború alatt Romániának szövetségesei voltak.

Ch. Fábián Margit grófné hegedümüvésznő 
és Csathó Kálmánné Aczél Ilona a nemzeti 
színház művésznője volt növendéktársai között

Fényesen sikerült a Svetíts intézet Garden party ja
Meleg és feledhetetlenül szép ünnepély folyt 

le vasárnap délelőtt a Svctits, intézetben, 
ahol a volt növndékek hatalmas tábora kö­
szöntette és ünnepelte gróf Ch. kabi n Margit 
grófnőt, az európai hirü hegedümüvesznöt és 
Csathó Kálmánné Aczél Ilonát, a legelső ma- 
gyai színpad: a Nemzeti Színház nagy mű­

vésznőjét. Mind a kelten a Svctits intézet nö­
vendékei voltak.

A volt növendékek élükön vitéz Nagy Pál 
altábornagynéval előbb az intézet kápolnájá­
ban tartott szent misén vettek részt a vendé­
gekkel, Az oltárt tömérdek virág borította, 
a kápolna egészen meglelt, sokan a folyosóra

«$»«»<$> «■•>•«$•»» 4< «> 4*«»-5-4»

s < múltak. Megható, könnyfakasztó v, 
szállta meg a jelenlevőket. Az orgia,'-"T 
apáca ült, körülötte a Svctits intézel' 4 
kara, gyönyörű Mária énekeket adott e|- 

A szent mise után vitéz Nagy Pálnt' i 
szön töl te a vendégeket s azután ,m.J., 
kedves mozzanatok váltották fel e,r . 
amint a volt növendékek régi távoliét '"T 
újra találkozva köszöntötték egymást 

Az egész gyönyörködtető tábor az 
poétikusan szép kertiébe vonult, ahol • f 
nyas fák alatt elhelyezett asztalok lé 'i 
vagy napernyők alatt foglaltak helyet r*' 
telendő nővérekkel, egykori oktatóikkal 7 
kedvű csevegés indult meg, visszaidéztél ' 
boldog iskolai évek kedves reminiszceiv"3 
Than Gyula ügyvezető elnök gondolaton!!,' 

gazdag szép beszéddel üdvözölte a 
m'í/ij.t, akiket a volt növendékek * szereteti 
már akkor kitüntetett, mikor szövetsí,,-e! 
megalakították. v'ket

A rendkívül kedves összejövetelen olyan 
Pompás volt a hangulat, hogy már déli 
óra felé járt az idő, mikor a volt növendék* 
társasága oszladozni kezdett, de a garden 
patry olyan nagy hatással volt reájuk, ho«- 
elhatározták annak megismétlését. Mindjárt 
ki is mondták, hogy Péter és Pál napján, ju. 
oil's 29-cn, vasárnap délután öt órától nyiil; 
óráig te.iabb garden partyt rendeznek az hité' 
zet gyönyörű kertjében, ahol találkozás!' 
gyűlnek a volt növendékek és hűsítők (elszól. 
KáLsa mellett kellemesen töltik el a vasárnap 
délután a tágas, árnyas gyönyörű kertben. E 
alkalommal a volt növendékek családjaikká 
együtt vehetnek részt a kétségtelenül nagyói 
kellemesnek Ígérkező összejövetelen.

m+m+m+m+mi

A Már. filharmonikusok vendég 
játéka Nyíregyházán

A Máv. Filharmonikusok együttese Ábrányi 
Emil vezénylete mellett vasárnap délután tar­
totta meg szokásos nyári vendégjátékát Nyír­
egyházán, amelyet Nyíregyházán és vidékén 
levő pártoló tagjai részére szokott adni. A 
hangversenyt az állomási hatalmas raktárépü­
letben tartották meg, melyet erre az alkalomra 
a nyíregyházi vasutas vezetőség nagyszerű 
megrendezésével valóságos nyári hangverseny- 
teremmé alakítottak at. Gyönyörű kis színpa­
dot varázsolt a helyiségbe a rendezőség; gaz­
dagon díszítve lombozattal, gályákká! és a tri­
kolor-drapériával elhelyezett szárnyaival. Pon­
tosan fél 6 órakor kezdődött a hangverseny, A 
méreteiben hatalmas terem színükig megtelt 
közönséggel, amelynek a soraiban nemcsak 
vasutasság volt, hanem a város nagyközönsége 
köréből is sokan voltak jelen; mintegy 500 
ember töltötte meg a hatalmas termet. Lelkes 
tapsvihar üdvözölte a dobogóra lépő Ábrányi 
karnagyot. A filharmonikusok ezúttal is Rossini, 
Massenet, Bizet, Liszt és Leopold remekeit ad­
ták elő. A kitűnő formában szereplő és min­
den tekintetben művészit nyújtó zenekar min­
den egyes darab előadása után lelkes és forr'1 
ünneplésben részesült. Különösen fokozódott é> 
szűnni nem akaró ünnepléssé emelkedett a lel­
kesedés az utolsó szám: a „Magyar ábránd" 
lélekbe markoló előadása után. Percekig zúgott 
a taps.

Az együttes ragyogó szép játékának elisme­
rése mellett ezúttal is külön is meg kell em­
líteni Piribauer Ferenc koncertmester érzéssel 
telt, szivekre szálló művészi hegediijátékát, dr. 
Müller Ottó bársonyosan ki zengő végtelen finom 
gordonka szólóját és Petin) Gyula fülemüle- 
hangon megzendiilő fuvola játékát.

A minden képen emlékezetes sikert aratott 
koncert után mintegy 100 személyes társas­
vacsora vol, amelyen Balás Károly kormány- 
főtanácsos, üzletigazgató meleg szavakkal kö­
szönte meg azt a nagy szerctetct, amellyel a 
nyíregyháziak a szivéhez közel álló együttest 
clhalmozták, köszönetét mondott annak a vas­
utas vezetőségnek, amely a koncert nagyszerű 
előmunkálatait annyi tapintattal és figyelemmel 
elvégezte: igy Tibay Gyula állomásfönöknck, 
Radb Mihály és Jiinossy Miklós osztálymérnö- 
köknek. A nagy lelkesedést kiváltó beszéd el­
hangzása után a vacsora közönsége alkalmat 
talált arra is, hogy lelkesen ünnepelje a kon­
cé rtren de zés egyik leglelkesebb tagjának: ló­
it ossy Miklósnak jelenlévő bájos leányát, Mar­
gitkát, Miss Nyíregyházát. Kétségtelen, hofP 
a filharmonikusok Nyíregyházán is sokáig él-1 
emléket hagytak maguk után.

WS“ A Margit strandfürdő megnyílt!
Uszodajegy 
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Csak egy kislány van a világon . . . 

és az is miénk ! UFIÁNIÁ

Györki Imre vasárnapi beszámológyülésén a szocialista 
képviselők rendkívül hevesen támadták a kurzusreakciót
Györki szerint Bethlen hiába vizitel Londonban, mert MacDonaldék nem 
segítenek a magyar feudális reakción — PropperiSándoT;, kijelentette, hogy 
a boletta-rendszer a kurzus legutolsó kísérlete uralmának megmentésére

Vasárnap délután félnégy órára zsúfolásig 
megtelt az Arany Bika díszterme, ahol dr. 
Qyörki Imre, Debrecen szociáldemokrata kép­
viselője tartotta meg nagy érdeklődéssel várt 
beszámolóbeszédet. A közönség túlnyomó része 
Debrecen munkástársadalmából rekrutálódott, 
de az ellenzéki polgárság igen sok tagja is 
megjelent a gyűlésen, hogy meghallgassa 
Györki Imrét és azokat a szocialista képviselő­
ket, akik a fővárosból érkeztek Debrecenbe, 
hogy részt vegyenek ezen a beszámolón.

Labancz András volt a beszámoló-gyűlés el­
nöke, aki rövid bevezelő beszéd után átadta a 
szót dr. Györkinek. Mikor Györki dr. szólásra 
emelkedett, a terem közönsége nagy tapssal és 
éljenzéssel üdvözölte.

Dr. Györki Imre nagyszabású beszédének 
elején Bethlen gróf egyik legutóbbi parlamenti 
kijelentésével polemizált. A miniszterelnök 
ugyanis kétségbevonta azt, mintha az ország­
ban komoly ellenzéki hangulat volna.

Ha Bethlen gró.' annyira biztos abban, 
hogy nincs ellenzéki hangulat az országban 
mondta dr. Györki, — akkor miért nem engedi 
meg, hogy a választó polgárság a maga akara­
tát minden hatósági terror nélkül titkos szava­
zás utján juttassa kifejezésre? (Úgy van! Úgy 
van!)

— Egy héttel múlt cl nyolc esztendeje, mióta 
Debrecen képviselője vagyok. (Hosszantartó 
taps és éljenzés.) Bevallom, hogy

mikor a parlamentbe kerültem, nem gon­
doltam, azt, hogy nyolc év múlva itt fo­

gunk tartani.

Pedig e nyolc év alatt a magyar ellenzék min­
dent elkövetett azért, hogy jobb irányba térítse 
a kormány kill- és belpolitikáját és hogy javít­
son a gazdasági helyzeten.

A magyar ellenzék e nyolc év alatt sze­
rencsétlen harcot folytatott, de azért nem 
hibáztatom, mert a kurzus reakció kímé­
letlen önkényuralmán megtörött! minden 
legális, törvényes, parlamentáris ellenzéki 

akarás.
Amíg nem tudjuk az "általános választójogot 
törvénybe iktatni, addig e rendszer azt tehet 
az országban, amit akar, de ha egyszer meg­
lesz a titkos választás, akkor végre összeülhet 
egy olyan parlament, amely a dolgozó tömegek 
szabad akaratából kerül a dunaparti palotába 
és ott nem szűk osztályérdekekért száll majd 
síkra, hanem az egyetemes magyar nép jóvol- 
táért.

— Hogy sem politikai, sem gazdasági téren 
nem állott be javulás, csak a titkos választójog 
hiánya miatt van. Ennek következménye rend­
szeresen kiépített, fasizmusra emlékeztető kép­
viseleti rendszert adott a közigazgatási rc'.orni- 
mal, hogy a házszabályokkal guzsbaköthette a 
parlamentben a szólásszabadságot, hogy van 
egy gazdasági válság, amelyet a kormány na­
gyon szeret a trianoni béke következményé­
nek feltüntetni, világjelenségnek nevez ki. S 
most, amikor le kellene vonni egész kormány­
zásuknak a tanulságait,

szakítani kellene malijukkal: ni vívmány­
ként a botettareiulszcrt adják a nemzetnek.
Megindították a küzdelmet a titkos választói 

jog ellen is, Vass Józseffel az élükön, aki 
a forradalmat dicsőítette annak idején. oí- 
fenzivába mennek a titkos választói jog ellen. 
Nevetséges, hogy

amíg az egyik oldalon gróf Apponyi Albert, 
a konzervatív fötir követeli a nép jogait, 
aildig a jobbágyok ivadékai, a Csontosék

és Kanapék egy fronton harcolnak a titkos 
választói jog ellen,

bizonyára, mert tudják, hogy nem választaná 
meg a népképviselővé azokat, akik elárulták, 
ha szabadon választhatna.

— A titkos választói jog igenis kenyeret je­
lent, a munkanélküliség megszüntetését, a gaz­
dasági élet fellendítését, a kulturális színvonal

mint amennyi volt a népszövetségi kölcsön
— Sokat hallunk arról, — folytatja, — hogy 

a népjólét nagyprépostja ui földreformot készít 
elő, a kalocsai mozgóhomokot akarja odaadni 
a földműves proletároknak. Ezt a mozgó ho­
mokra alapított iöldbirtokreiormot láttuk már 
egyszer, nem való ez egyébre, mint a válságba 
jutott nagybirtokosok mentésére. Ezeknek a se

Szocialista gyűlés az Arany Bikában. Az asztal mellett Ülnek balról Jobbra:
Propper Sándor, Bárdos Ferenc, Kéthly Anna. Györki Imre beszel

sár a kormány nagyobb összegei adott,

gélyezésére kell a kölcsön is.
Rámutat arra, hogy a hágai egyezmény el­

fogadását azzal kérte a kormány, hogy sürgő­
sen szükségünk van egy hosszú lejáratú, ked­
vező, nagy kölcsönre. Pár hét múlva meghiú­
sult a nagy kölcsön s erre azt mondta a kor­
mány. hogy már csak egy párszáz milliós át­
meneti kölcsön szükséges. Még egy pár hét 
múlva kiderült, hogy nem is kell kölcsön, olyan 
nagyszerűen állunk gazdaságilag, természete­
sen, mert a kormány nem kapott egy krajcárt 
sem. De maga

a hágai egyezmény sem más, mint nagy- 
birtokosok íelsegitése a klsc-xisztenciák adó- 

filléreiből.
Amíg az árvaszékeknél leolvadt pénzek, az 
életbiztosítások, a hadikölcsönök valorizációjára 
nem volt pénz, a nagybirtokos oplánsok szá­
mára találtak megoldást, hogy az fi érdekük­
ben megterheljék az országot.

emelkedését. Külföldön, ahol titkos választól 
jog van, — mondják ők, — szintén van mun­
kanélküliség. Igen ám, de a nyugati államok­
ban, ahol titkos választói jog van,

a mimltaiiélkiili nagyobb segítséget kap az 
államtól, mini amennyit nálunk munkával 

meg lehet keresni.
Összehasonlítja ezután a kispolgárságnak a 

helyzetét is a nyugati államok kispolgárságá­
val s megállapítja, hogy a magyar kispolgár­
ságé sokkal rosszabb. Majd azt a kérdést veti 
fel, hogy a kormányra rá lehet-e bízni ismét 
újabb milliókat, ha kölcsönt kap az ország, 

I hogy
komphajóm, csöábeintott vállaltok, bukott 
lapok vásárlására, borpalotákra es lilszö- 

vetkezetek segélyere használja lelt
Adatokat sorol lel a 1924 - 25. évi zárszám­
adásból s megállapítja, hogy 

alig is«:, rt nevű csöveik : segélyesé-

Most ui módot találtak ki a nagybirtok 
Kisegítésére, ez a boletta, a kenyéradó. Mit 
kapnak ebből a kisbirtokosok, akiknek pár 
mázsa terményük van eladó?

tízért kell iO százalékkal megdrágítani a 
ki nyerd, a magyar nép lötáplálékát és ez­
zel a drágítás és drágulás beláthatatlan la­

vináját megindítani ?

De a munkás és tisztviselő, az iparos és a ke­
reskedő nem is tudja áthárítani másra ezt a 
terhet. A boletta által a kormány pedig hozzá­
jut egy 60 millió külön alaphoz, amellyel tet­
szése szerint rendelkezik, költhet az uj válasz­
tásokra.

Azzal jön most a pénzügyminiszter, hogy 
a kisiparosnak és kereskedőknek elengedi a 
forgalmi adót. fin félek az olyan pénzügymi­
nisztertől, aki adót enged el, úgy lesz most is, 
mint már egyszer előfordult,

az adóelengedés után a nép sokkal több 
terhet visel, mint azelőtt.

De nem is az a baja a kisiparnak, hogy for­
galmi adót kell fizetni, az a baja, hogy nem 
tudja miből kifizetni. Az a baj, hogy a kor- 
nány közgazdasági politikája olyan állapotot 
teremtett, amelyben senki sem tudja megkeresni 
a kenyerét.

Ü \ Miért utazott Bethlen gróf 
Londonba

Bethlen miniszterelnök tir most azért ment 
Londonba, hogy köszönetét mondjon az angol 
munkáskormánynak a párizsi és hágai konfe­
renciákon tanúsított jóindulatáért. Legalább is 
hivatalosan azt mondják, hogy Bethlen gróí 
csak ezért ment, de ml jól tudjuk, hogy a kö­
szönet nyilvánításon ki vili más célok is vezet­
ték. ugyanis

szeretnének egy jé; kövér, zsíros kölcsön­
höz jutni MacDonaldék segítségével.

Vájjon sikerrel jár-e Bethlen gróf útja? Mi azt 
hisszük, hogy nem, mert jól tudjuk azt, — hi­
szen a munkáspárti angol kormányférfiak ezt 
sokszor kifejezésre is juttatták, — hogy

addig nem siethetnek teljes mértékben 
Magyarország segítségére, amig Itt a feu­
dális reakció uralkodik a nyílt szavazás 

segítségével-

— Bethlen gróf legutóbb kijelentette egyik 
újságíró előtt, hogy ő nem látja olyan sivár­
nak az ország helyzetét, mint az ellenzék és ö 
optimista. Erre azt mondhatom, hogy

StelÉ*?» «- »
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én sem látnám sivárnak az ország hely­
zetét és én is optimista lennék, ha nekem 
is kétmillió pengönyi összeg jutna az op- 

táns perből, mint a grói urak.

Mi szocialisták azonban egy bizonyos tekin­
tetben optimisták vagyunk, ugyanis azt látjuk, 
hogy az ország lakossága már kezd feleszmélni 
aléltságából és segíteni akar magán. Ez a fel- 
esztnélés csakugyan a tizenkettedik órában 
történik, mert elég volt már a nyomorúságból.

fl I
t. előfizetőinket kérjük,
szíveskedjenek az alanti szelvényt, lehetőleg 
2-3 na, palaz elutazás előtt pontosan kitöltve 
beküldeni, hogy a lapot szokott pontosság­
gá l.és fennakadás nélkül utánuk küldhessflk

Név : — — -

Régi cím: — - 

Uj cini -

Mikortól niedd g :

Kivágandó és levelezőlapra ragasztva ok­
vetlenül posián beküldendő: Debrecent 
Független Újság, Debrecen, Piac ucca 49.
Ne a kihordóval tessék megüzenni a'cim 

változást!

Györki Imre beszámológyülésének közönsége az Arany Bika dísztermében •>4*4*4*4*4*«*4*4
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Propper szerint gazdasági téren eljutott 
a reakció a teljes tanácstalanságig, politikai 
téren pedig az örjöngés stádiumához érkeztek

Propper Sándor állt fel ezután szólásra a 
közönség lelkes éljenzése közben.

Más a hangulat a parlamentben és más a 
hangulat az országban! kezdte beszédét 
Propper. A parlenientbcn illő és a nyílt sza­
va zásos terrorral megválasztott többség sze­
retné a mai állapotokat állandósítani, az or­
szágban azonban ma már minden dolgozó tár­
sadalmi osztály egyetlen kívánsága az, hogy a 
reakció minél hamarabb pusztuljon a helyéről. 
(Úgy van! Úgy van!)

- Tíz esztendeje annak, hogy a keresztes 
kurzus rászabadult az országra. (Felkiáltások: 
Le vele, tatárjárás!) Tiz év óta szinte kor­

látlan hatalommal rendelkezik a reakció és 
most már a vak is láthatja, hogy a tiz év 
alatt a gazdasági és politikai csőd mere­

délyére taszították ezt a nemzetet.
Gazdasági tekintetben a kurzus eljutott a tel­
íts tanácstalanságig, most már azt sem tud­
ják, hogy mit csináljanak. Minden összeomlott 
körülöttük, de ők pöí fesz kedve tovább állanak 
a romokon és nagy garral hirdetik magukról, 
hogy csakis ők menthetik meg az ország ár­
politikái téren pedig elérkeztek az őrjöngés 
stádiumába, egymásután gyártják a parlament­
ben a legmaradibb szellemű törvényeket. (Le 
velük! Abeng!)

A boletta a fogyasztóközönség újabb meg­
sarcolása

mire ébred— Lcgnjabban a bolcttával próbálkoznak. Mi 
is az a boletta? A boletta nem egyéb, mint 
hogy minden mázsa búza után nyolc pengő 
sarcot vetnek a fogyasztóra. Azt hirdetik, hogy 
ezáltal az agrár-társadalmat akarják megsegí­
teni, azonban ebből a hamis illúzióból keserű 
csalódással ébrednek majd fel épugy, mint a 
többi kurzus-illuzióból.

Erős hitein az, hogy ez a boletta-iigy a 
kurzus legutolsó cs legkétsegheesettebb 

I kísérlete arra, hogy a reakciót továbbra } 
is fentarthassák.

(Úgy van!) A bolettából senkinek sem lesz 
haszna néhány száz nagybirtokos kivételével. 
A ktzépbirtokosok és a kisbirtokosok, továbbá 
a törpebirtokosok és mezőgazdasági cselédek 
csak kárát fogják vallani a bolettának, mert 

nagy drágasági folyamatot iog maga után 
vonni a boletta ugyanakkor, amikor a f 
magyar dolgozók egyre őhesebbek, egyre 

rongyosabbak

és amikor senki sem tudja, hogy 
holnap. (Gyalázat, le velük!)

- Debrecenben ép úgy, mint >az egész or­
szágban, rengeteg ember van munka nélkül, pe­
dig munkalehetőség van elég, de nincs aki el­
végeztesse a munkát. A kereskedő hiába várja 
a vevőt, az iparos hiába várja a megrendelést, 
dögrováson van a gazdasági élet, mert senki­
nek nincs már semmije. A kurzusreakció, amely 
1919 őszén a keresztyén demokrácia jelszavá­
val került uralomra tiz éve, valóban megalko­
tott egy bizonyos fajta demokráciát, de az ő 
demokráciájuk a nyomorúság demokráciája.

A kurzus demokráciája szerint valóban 
egyenlők lettünk, de csak a nyomorúság­

ban.

(Viharos helyeslés.) Jellemző rájuk, hogy most 
a bolettával, tehát a kenyérdrágitással akarják 
szanálni az országot, ahelyett, hogy a fogyasz­
tást igyekeznének elősegiteni.

A titkos választójog nem az országra, hanem 
csupán a kurzusreakcióra veszedelmes

— Magyarország hivatalos külpolitikája egy 
Idő óta abban merül ki, hogy a miniszterelnök 
tir és a külügyminiszter ur időnként levizitel­
nek a nagy nyugati demokratikus államok te­
jeinél és köszöneteket rebegnek.

Bethlen grói átvette a külpolitikában a 
kávéházi köszönő ember szerepét, hogy 
ezzel kedvező hangulatot ébresszen a \ 

kávéháza iránt, <

pedig jobban tenné, ha idehaza normális viszo­
nyokat teremtene, mert akkor nem volna sem­
mi szükség arra, hogy külföldre járjon híze­
legni.

— Mi a kivezető ut: A kivezető ut első sza­
kasza az általános titkos választójog haladék­
talan bevezetése. (Nagy taps.) A titkos válasz­
tójog a legszorosabban összefügg Magyaror­
szág minden problémájával.

A trianon gyalázatos békeszerződések 
megváltoztatásának kulcsa: a belső de­

mokrácia megteremtése.
(Általános helyeslés.) Trianon revízióját csak 
azok akarják őszintén, aikik Magyarország 
demokráciáját !s akarlak: MacDonald most 
Londonban udvariasul vissza fog köszönni 
Bethlennek, de nem várhatja tőle senki a 
reakció uVtáinnsziásái. Jcüuiiflő egyébként, 
hogy a titkos választást az egységes pártban 
sem ellenzik elvileg, sőt a programjukban is 
benne vari, viszont arról hallani sem akar­
nak. hogy valóra váltsák. Bethlen gróf az' 
mondta egyik legutóbbi beszédében. Hogy az 
ország jelenlegi helyzetében nagy veszede’- 
inet jelentene a titkos választás bevezetése.

Én őszintén beismerem, hogy ez a vesze­
delem csakugyan lenn !!, de ne ,i az or­
szágra, hanem a reakcióra, arra :t g z'á 
rates kurzusra, amely tiv éve iiyomcrT.:.' 

ezt az országot.

és sokszoros!" ási 
munkák
elkészülnek. 4* \|/ 
Olcsó árak!

REMINGTON ÍRÓGÉP R. T,
PIAC UCCA 58. SZ. : Telefon 4 0?

Mikor Propper beszédének chez a részéhez 
érkezett

a rendőrség képviseletében megjelenő dr. 
Zsákay rendőrkapitány Indulatosan kérte 
az elnököt, hogy figyelmeztesse a szóno­
kot, hogy tartózkodjon az ilyen kifejezé­

sektől.

A gyűlés közönsége percekig viharosan tün­
tetett a rendőrkapitány közbelépése ellen és 
hosszú ideig tartott, mig Propper folytathatta 
beszédét.

— Ui nagy harc indult meg Magyarországon 
a titkos választójogért. A nagyvárosok egy- 
részében már megvan a titkos választójog, 
azonban most a kisvárosok és a falvak ré­
szére is meg akarjuk szerezni. A reakció tiz 
éves uralma után odaértünk, hogy mindenki 
az ellenzéktől várja a megváltást. Mi. képvi­
selők önöktől várunk biztatást és támogatást,

Jelenet a zsidó polgári leányiskola tornavizsgéjáról.

hogy legyen erőnk a legelszántabb harc foly­
tatásához.

Fogadjuk meg, hogy Magyarországon 
nem lesz többé nyílt szavazásos hajtő- 
vadászat és fogadjuk meg azt, hogy a '■ 
legrövidebb Időn belül a polgárság és 
munkásság testvéri ölelkezésben felvo­

nuló tömegek kitűzik a kurzus-reakció 
romjaira a demokrácia diadalmas lobogó­

iát.

(Hatalmas éljenzés és taps.)
Ezután K é t h I y Anna és B á r d o s Ferenc 

képviselők beszéltek még, maid hat óra előtt 
a gyűlés a legnagyobb rendben ért véget.

Küzdelem a közüzemek és álszö­
vetkezetek ellen

Paál Jób előadása a Kereskedő Társulat 
dísztermében

A közüzemek térfoglalása létalapjaiban 
támadja meg helyenként a tisztes keres­
kedelmet; nem mi állapítjuk ezt meg, 
hanem a nemzetközi kereskedelmi ka­
mara amsterdami kongresszusa, de az 
egész világ egy nagy város és amit érez­
nek és szenvednek Hollandiában, kétsze­
resen érzi ezt a túladóztatás alatt külön­
ben is nyögő magyar kereskedő; a kér­
dés nem mai, régi baj; minálunk a ren­
desnél is súlyosabb; a kereskedelem és 
ipar egyaránt érzi a verseny lehetetlenü­
lését és sínyli a közüzemek és álszövet­
kezetek igazolhatatlan előnyösitése által 
reá sulyosodó verseny lehetetlenülését; 
nagy adathalmazzal világította meg eze­
ket a kérdéseket nemcsak a budapesti, 
hanem a helyi kamarának ezirányu több­
szörös memoranduma és előterjesztése, 
az a szellem, amely a gazdasági kérdése­
ket ezen az utón akarja megoldani, 
szinte kiirthatatlanul meggyökeresedni 
látszik a kormányzat szellemében.

Ennek a kérdésnek egy alapos isme­
rője Paál Jób közgazdasági iró, aki év­
tizedes munkásságot fejt ki megfigyelé­
seivel és felvilágosító propagandával 
ezen a téren, a Kereskedő Társulat fel­
kérésére vállalta nálunk is adathalmazá­
nak és tudása hatalmas fegyvertárának 
közreadását egy előadás keretében, amely

A Kollégiumi Diákszövetség bankettje a Kispipa vendéglőben. Jobboldalt közé- 
1 pen ül Vásáry polgármester.

e hó 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a 
társulat dísztermében fog megtartatni; 
előre felhívjuk kereskedő és iparos tár­
sadalmunk figyelmét erre az előadásra, 
amely éles színekkel fogja feltárni azt a 
romboló hatást, amelyet magyar viszony­
latban ez a szerencsétlennek mondható, 
kártékony gazdaságpolitika már eddig is 
véghezvitt s amely irányzatnak megállí­
tásához nem szabad semmi erőt és fárad­
ságot sajnálni, mert ez végül is egzisz­
tenciák ezreinek felborulásához vezet; 
beletartozik ebbe a leltárba egyes szeren­
csétlen közüzemeken, álrészvénytársasá­
gokon kívül az álszövetkezetek egész lé­
giója; állami pénzekkel, személyes és hi­
vatalos támogatással az adózó ipar és ke­
reskedelem pénzén táplálkozik itt mes­
terséges alakulatok egész sorozata, amely 
sorvasztólag hat a tisztes szabad keres­
kedelmi és ipari tevékenységre, viszont 
árnivelláló hatása, amint azt Madarassy 
Beck Gyula báró, a Magyar Kereske­
delmi Csarnok elnöke, egy Cobden-szö- 
vetségi előadásán nagyszerűen megmu­
tatta : e mesterkélt alakulatoknak egyál­
talában nincs; ezekkel a mesterséges for­
mákkal sikerült tönkretenni a magyar 
gabonakivitelt, súlyosan károsítani a 
Kötszermüvek RT és Országos Köz- 
élelmezési RT utján az összes kórházi 
szállításokat, a Ruházati RT-al képtelen 
helyzetet teremteni minden, a verseny- 
szabadság nyújtotta helyes árképződés 
elé, drágát és kevésbbé jót nyújtani ál­
lami, vagy községi protekcióval, az eta- 
tizmus óriási nyomásával, az állami 
omnipotencia álszenteskedő jelszavával 
elvérzéshez juttatni közép- és kisipart és 
főleg vidéki középkereskedelmet.

Újból felhívjuk a figyelmet az értékes 
ismertetésre, amely nem törekszik 
egyébre, minthogy helyes megvilágí­
tásba terelje és legitim határok közé szo­
rítsa a közüzemek, az állami részvény- 
társaságok és álszövetkezetek működé­
sét.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ- 
«p RAKOZAS A Jó KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉC. MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
• KÖLCSÖNKÖNYVTARABA. •

.»-HU

Ruhafestésben és vegytisztitásban BÍrÓ OlCSÓ, mert jÓ
Bika-udvarban*

elég volt a szenvedésből, a szolgaságból, mi 
dolgozni é' küzdeni akarunk ezért az. országért 
és Ígérem, hogy miiig muniiáuiniimmak birto­

kosa leszek, addig nem lankadó hévvel végzem 
tmúbl) is kötelességemet. (Nagy laps és él­
jenzés.)
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D. A. Davis levele alpolgár­
mesterhez a debreceni KIh-ház 

ügyében
Részletesen beszámolt a Debreceni 

Független Újság D, A. Davisnek, a KIÉ 
munka egyik nemzetközi vezetőjének 
debreceni látogatásáról és itt folytatott 
tanácskozásairól.

D. A. Davis most a következő levelet 
intézte dr. Vásáry István polgármester­
hez :
A Keresztyén Ifjúsági Egyesület Ame­
rikai és Canadai Nemzeti Tanácsának 

Külföldi Bizottságától.

Méltóságos Uram!
A KIÉ világszövetsége nevében és sa­

ját nevemben is lcghálásabb köszöneté- 
met fejezem ki Méltóságodnak azért az 
előzékenységéért, amellyel a városi fo­
gatot rendelkezésemre bocsátotta. Ez 
nagy kényelmemre és időmegtakarítá­
somra szolgált.

Egyáltalában debreceni látogatásomra 
mély hálával és teljes megelégedéssel 

gondolok.
Nagy örömömre szolgált, hogy minden 
vonalon olyan nagy érdeklődést tapasz­
taltam a KIÉ munkája iránt. Európa 
többi városaiban szerzett tapasztalataim 
után Ítélve azt hiszem, hogy a KIÉ deb­
receni barátai nem fognak azokban a vá­
rakozásokban csalódni, amelyeket a KIÉ 
által Debrecen város ifjúsága érdeké­
ben teendő szolgálatokhoz fűznek. Az az 
anyagi támogatás pedig, amelyet Méltó­
ságod a debreceni fiók részére egy al­
kalmas telek ígéretével nyújtott,^ elhatá­
rozó tényező lesz egy, a kor kívánalmai­
nak megfelelő debreceni szövetség nél­
külözhetetlen kellékeinek megteremtése 
munkájában. Más olyan városokban, 
mint Szaloniki, Krakó, Varsó, Tallin, 
Riga és Prága, szerzett tapasztalataim 

után,
a debreceni fiók követelményeinek 
egy 2 2500 lapméterig terjedő nagy­

ságú telek fog megfelelni.
Akármilyen épület létesül is, annak a 
hasznavehetősége igen nagy mértékben 
attól függ, hogy a telek a város milyen 
helyén fekszik. Ez fokozott mértékben 
áll, ha

az épület hasznothajtó üzemeket >s 
foglal magában, mint pld. legényszál­

lást és olcsó étkezőt.
Igen nagyra értékelem Méltóságodnak a 
tartandó nyilvános gyűjtés támogatását 
kilátásba helyező kijelentését is.

Magam részéről mindent megteszek, 
hogy olyan barátaim figyelmét hív­
jam fel Debrecen város fiatalságának 
szükségleteire, akik abban a helyzet­
ben vannak, hogy anyagi segítségét 

nyújthassanak.
Ismételve megköszönöm Méltóságod­

nak velem szemben tanúsított figyelmét 
és a KIÉ részére kilátásba helyezett tá­
mogatását. ,

Kiváló tisztelettel 
D. A. DAVIS.

— ,\ kormány/)-, születésnapja. Horthy 
Miklósj kormányzó születésnapja alkatai hol 
június 18-án, szerdán délelőtt 10 órakor, a re­

formátus Nagytemplomban ünnepélyes isten- 
tisztelet lesz.

— Német egyetemi hallgatók Debrecenben.
A külföldi egyetemi hallgatók szövetsége Ber­
linből levelet intézett dr. Vásáry István pol­
gármesterhez, közölve, hogy a szövetség 
augusztusban nagyszabású túrát rendez 
Ausztrián, Csehországon, Magyarorsz gon és 
Jugoszlávián keresztül német egyetemi hall­
gatók számára. A tanulmányul hatvan részt­
vevőié több kereskedelmi főiskolai tanai ve­
zetésével augusztus első napjaiban érkezik 
Debrecenbe, itt megtekinti a város neveze­
tességeit és a Hortobágyon A polgármester 
gondoskodott a nemet diákok megfelelő ka­
lauzolásáról.

— „Ilford” lemez, film, papír, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

9 közönséghez!
A debreceni lapok teg­

napi számaiban bejelentet­
tem, hogy Debrecen uccáin 
feldíszített kocsikon nyári 
mosókelméimmel
propaganda felvonulást
rendezek. Hasonló felvonu­
lások minden világváros­
ban szokásosak és Debre­
cenben is engedélyeztettek 
eddig, hogy csak a Ford- 
kocsik és épen a tegnapi 
napon a Skorka rádió autó 
felvonulására utaljak.

Cégemnek mára hirde­
tett felvonulását a hatóság 
nem engedélyezte. Az in­
dokolást még nem tudom, 
de a hátteret épen a teg­
napi lapokban megjelent 
nyilatkozatom eléggé meg­
világítja. A betiltást termé­
szetesen minden törvény­
adta jogommal megfelebbe- 
zem és igy remélem, hogy a 
látványosságszámba menő 
felvonulást Ígéretemhez 
képest meg is fogom tart­
hatni.

Megjegyezni kívánom: 
kedves közönségemnek 
művészi Ízlését úgy igye­
keztem kielégíteni, hogy 
költséget és fáradtságot 
nem kímélve egy világvá­
ros nívójának is megfelelő 
reklám kocsik tervezései és 
elkészítését a legkiválóbb 
kirakatrendezők művészi 
ízlésére bíztam, akik a dí­
szítés munkáján napokon 
át dolgoztak.

Tisztelettel
Króh Utóda
Hegedűs Ármin

Dégenfeld tér 10.

Ilii

Elrontott gyomor, bélzavarok, émely­
gés, kellemetlen szájíz, homlokfejfájás, 
láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés 
eseteinél már egy pohár természetes „Fe­
renc József” keserüviz gyorsaan, biztosan 
eseteméi már egy pohár természetes „Fe­
renc József” keserüviz gyorsan, biztosan 
és kellemesen hat. A gyakorlati orvostu­
domány igazolja, hogy a Ferenc József 
viz használata a sok evés és ivás káros 
következményeinél igazi jótéteménynek 
bizonyul. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

_ A debreceni idegenforgalom. Debrecen 
\ üríts idegenforgalmi ügyeit a polgármester 
dr. Oláh Bélára bízta, aki naponta délelölt 
9. | Vs délután -I -6 között a polgármesteri 
titkári szobában ál! az érdeklődök rendelke­
zésére

I.— A Dérl-muZeum láván, szerdán delelő l 
9 l-ig, 19-én csütörtökön Pedig 9 1-ig, dél­
után .1 0-ig nyitva lesz. Belépőd!) szeméit én­
ként Sll fillér, katonáknak, leventéknek és 
diákoknak 2ll fillér. Gazdagon illusztrált. 25il 
oldalas vezető I pengőért vásárolható a pénz­
tárnál és a lereinöröknél. Ugyanott olcsó le­
velezőlapok is kaphatók.

Orvosi hír. Dr. Boltit Ede fogorvos ren­
delését újból megkezdte Széchenyi tt. 10. sz­
iláit.

a SINGER VARRÓGÉPEK
kéoísA Ív E Or el 013 BAK. I

— öngyilkosok. Konyát községben Gál Jó- 
,< efné 03 éves asszony felakasztotta magot 
egy akácfára és mire észrevették, mar meg­
halt. Az öngyilkosságának oka nagy nyomora.
.... Sallai Imréné berettyóújfalui lakos, aki a
zsákai esendői Örsnek volt a szakácsnője, a 
napokban marólúgot ivott és olyan nqgy 
mennyiséget nyelt le, hogy halálát okozta a 
maró méreg. A csendőrségi nyomozás ada­
tai szerint a szakácsnő betegsége elől mene­
kült a halálba.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Fricri" kalapszalon kirakataiban.

— Férliszabómesterek figyelmébe. A férfi­
szabó szakosztály elnöksége felkéri a szak­
asz táj y tagjait, hogy Orbán János férfiszahú- 
mc-stcr, kartársunknak e hó 17én, kedden dél­
után íéíliat órakor, a rótn. kath. kápolnában 
tartandó temetésén lehetőleg i .'ijess/átitbati 
megjeleni szíveskedjenek.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

Exportkölcsönért jelentkezhetnek a 
gazdák. Gazdaközönségünk figyelmébe 
ajánljuk az 1930. évi exportkölcsönt, akik 
igénybe óhajtják venni, minél előbb jelent­
kezzek a hitelszövetkezeteknél, vagy a 
pénzintézeteknél. Dr. ITadházy Zsigmond 
főispán urnák közbenjárására dr. Schmidt 
Károly OKH vezérigazgató úgy intézke­
dett, hogy a Debrecenből felküldött alá­
irt váltók ellenértékét az OKH azonnal 
beváltja és a pénzt folyósítja. A pénzt leg­
később 1931 május 31-ig vissza kell fi­
zet»!. 7.5'J kamatozás olyan gazdáknak, 
akik állathizlalással foglalkoznak. A köl­
csön célja az, hogy a gazdák ne legyenek 
ráutalva arra, hogy jószágaikat^ potom 
árért odaadják a piacot kihasználóknak.

Az összes megjelenő szépirodalm 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny 
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

_ Elegánsan bútorozol: kiilimbeiarnlii uccui
szoba .parkírozott udvarban 2 személynek is 
kiadó, Marótliy György u. 22. Egymalom 
ncca folytatása.

Fürdősapkák, cipők, övék dús vá­
lasztékban Kántor Ernő és Társánál.

— Énektanítás. Hangképzés a legelső mes­
terek módszerével. Betanítás dalokra. Jelent­
kezés délután 2 -1. Piac ncca 4ó. I. emelet.

MIELŐTT SZÖVETET VÁSÁ­
ROL, VÉTELKÖTELEZETTSÉG
NÉLKÜL TEKINTÉSE MEG VALÓDI 

I ANGOL ÁRUMAT. KUPFER, KIS- 
TEMPLOMBAZÁR.

Molykár ellen legolcsóbban véd Végh 
szücsáruháza, Debrecen, Piac ucca 4.

SZÍNE HAGYOTT RUHÁKAT 
KIFOGÁSTALANUL FEST KONCZ 
KELMEFESTŐ, PÉTERF1A UCCA 30., 
SZENT ANNA U. 2., PIAC UCCA 16.

- A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG riportfelvételei megrendelhető Liener 
fotoszaküzletében. Piac ucca 34. szám. 
Hegedűs és Sándor-ház.



FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

OÉGENPELD TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

Oláh Gáborné sziil. Kokas Zsuzsanna, éli 711
ivet. Temetése i. hó 17-úii délután tél 3 órakor 
tesz Zádor neea 23-ik számú háztól a ref. egy­
ház szertartása szerint tartandó ima után a 
Pétertia uccai temetőbe.

özv. Szilágyi Gáborné sziil. Z. Szabó Ju­
liánná életének SO-ik évében elhunyt. Teme­
tése i. hó 17-én délután 5 órakor lesz a 
Nagytemplomban kezdődő és tartandó gyász- 
szertartás után a Várad ttccai temetőbe.

Orbán János férfiszabó életének 46-ik évé­
ben elhunyt. Temetése í. hó 17-én délután fél 
6 órakor lesz a Szent Anna uccai temető ká­
polnából a rónr. kath. egyház szertartása sze­
rint tartandó beszüntetés után a Szentunna 
uccai temetőbe.

— Künnlevóscgeinek inkasszálásit, Úgy hely­
belit, mint vidékit, szerény teltételek mellett 
elvállalja az ingassam hitelvéoó intézet debre­
ceni fiókja, Piac ucca 44.
_ .Megnyílt az újonnan berendezett orth.

kóser Kiss étterem, Piac ucca 63. Pontos, 
szolid kiszolgálás. Lakodalmi, alkalmi szer- 
virozást olcsón vállalok. ..

Felvétel az „Andaházi Szilágyi Mihály" 
internátusba. Debrecen egyik legszebb pontján, 
egy holdas parkkal körülvéve iekszik a tiszán­
túli retormatus egyházkerület főfelügyelete alatt 
-it - a Q-ziióm/i Mihálv” fiuneveiőinté-

A debreceni dandárparancsnokság és Dáró 
Molnár Antal autója egymásnak rohant 

a nyíregyházai országúton
Dr. Lénnyel Zoltán debreceni honvéd had- 
bírónak hét foga kitört és osszezuzódott 

egy oldalbordája
Vasárnap súlyos kimenetelű Uramból tör­

tént a nyíregyházai országúton, két autó egy­
másnak rohant és utasaikat az összeütközés 
ereje kiröpitette. Szerencsére egyik utas sem 
szenvedett, életveszélyes sérülést. A karambol­
ról a következő értesítést kaptuk: A debreceni 
dandár parancsnokság hatszemélyes autójára 
törzstisztek szálltak fel Debrecenben, hogy 
N> iregyházára utazzanak. Az autón foglalt he­
lyűt dr. Lengyel Zoltán debreceni hadbíró fő­
hadnagy is, aki a karambol legsúlyosabb sé­
rültje. A katonai autó nagy sebességgel haladt 
Nyíregyháza felé, amikor báró Molnár Antal

földbirtokos autója kikanyarodott az ország­
úira a szántóföldek közül. Kitérni már nem le- 
betett és egymásnak rohant a két kocsi. Mind­
két kocsi hűtője összetört és megroppant a ka­
rosszériája. A sofförök az utolsó pillanatban 
félrekapták a kormányt és ezzel elhárították a 
nagyobb balt. Az utasok közül többen szenved­
tek sérülést, de legsúlyosabban dr. Lengyel 
Zoltán sérült, akinek hét foga kitört is az 
egyik oldalbordája osszezuzódott. A sebesült 
hadbírót behozták a debreceni helyőrségi kór­
házba. ahol ápolás alá vették. A karambol 
ügyében megindult a vizsgálat.

álló „Andaházi Szilágyi Mihály" fiuneveióinté- 
zet. tíz internátusba olyan növendékek vehetők 
tel, kik egyszersmind a református gimnázium­
nak is tanulói. Az intézet, melyben egyelőre ét­
kezés nincs, de a növendékek a Kollégiumi 
konviktusba járhatnak étkezni, vagy a lei- 
ügyelő tanárnál nyerhetnek ellátást, lakáson, 
fűtésen és világításon kivül elsőrendű feltétele­
ket nyújt a tanulók szellemi fejlódesere es 
valláserkölcsi nevelésre nezve. Evégből bent 
az intézetben lakik a felügyelő tanár s mel­
lette segítségül működik egy hittanhallgató; a 
gyermekek egészségi állapotára pedig külön 
intézeti orvos vigyáz lel. Növendékek csak 
korlátolt számban, mindössze 20-an vétetnek 
fel; előnyben részesülnek az alapitó családjá­
hoz tartozó leszármazottak, kik külön kedvez­
ményben is részesülnek; idegen tanulók közül 
csak az igen jó elómenetelüek és a példás vi- 
selkedésüek. Lakásdij évi 200 pengő, mely a 
kollégiumi pénztárba négy részletben fizethe­
tő. A felvétel iránt való folyamodás a iolya- 
modó nevére megcímzett levelezőlap csatolása 
mellett dr. Nagy Sándor felügyelő tanárhoz 
(Szilágyi Mihály intézet, Poroszlay ut 2.) jú­
lius 1-ig küldhető be. A felvétel elintézéséről 
érdekeltek idejében értesítést kapnak, de a fel­
vétel végérvényes csak akkor lesz, ha a felvett 
tanuló a lakás negyedévi diját (50. P) az ér­
tesítéstől számított egy héten belül a kollé­
giumi pénztárba beküldi. Ágyneműt, evőesz­
közt (tányér, pohár, kés, villa, kanál) a nö­
vendékek maguk hoznak.

Anyakönyvi hírek
Az anyakönyvi hivatalban ma a kö­

vetkező bejegyzések történtek:
Születések: Tóth József földmunkás, 

leány: Julia. — Vesza József csendőr, 
fiú: Imre. —- Vincze Mihály földmun­
kás, leány: Róza. Boros János föld­
munkás, leány: Erzsébet. — Précz Benő 
kárpitos, fiú: Béla. •— Kovács József 
napszámos, ikrek: István és Julia. — 
Halmi József napszámos, fiú: Károly. — 
Jakab Sámuel cipész, fiú : Ferenc. — 
Létai Károly földmunkás, leány: Julia. 
— Kegyes Pál földmunkás, fiú: Sándor. 
Márton Vince magánhivatalnok, leány: 
Mária. —• Kártándi Sándor utkaparó, 
fiú: István. — Farkas József földmun­
kás, fiú: József. — 1 halva születés és 
2 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Holik Pál—Faulwetter 
Mária; Kapusi Imre—Ilyés Ilona; Mo­
noki Sándor -Tóth Margit.

Halálozások: Lázáry Antal róm. kath. 
51 éves, Félegyházi u. 8. Polgári Mar­
git ref. 1 hónapos, Apafi u. 69. — Kis 
Sándorné ref. 28 éves, Huszar u. 65. - 
Özv. Kozák Istvánné ref. 36 éves, Ma- 
róthy u. *10. — Özv. Szilágyi Gáborné 
ref. 80 éves, Csemete u. 5. — Réti József 
ref. 71 éves, Szikszai u. 13. -— Oláh Gá­
borné ref. 69 éves, Zádor u. 23. — Orbán 
János római katholikus, 46 éves, Méliusz 
tér 4. >

Mozgószinházak műsora:

URANIA. VÍGSZÍNHÁZ.

Telefon: 12-61. Tetefoa: 14-71.

Ma fél 7 és fél Hl órakor folytatólagos Ma 7 ús 9 órakor György Mihály szimfo­
nikus zenekarának kíséretével, csak 16 éven

hangos előadások; két hangos film egy tnü- felülieknek.
sorban. 1. Vllághiradn.

1. Angyalka. (Egy nagy szerelem története 2. Kreutzer szanáld, Egy házasság tragé-
8 fulv. A főszerepben: Norma Shearer.) diája 8 fejezetben, a főszerepben: Éva Byron.

2 A felesleges ember. Vígjáték, a lőszere- 3. Leánytragédia. A romlás útja, — arne-

pékben Villiam Haines, Josephine Dunn. lyet. hogy félje —, minden leánynak látni
kell.

Szerdán délután 4-kor ifjúsági előadás 
olcsó belyárakkal. Csütörtököt): Metropolis, film a jövőből.
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Óriási érdeklődés a repülönap iránt.
Mához egy hétre, jövő vasárnap délután az 

epreskerti repülőtéren repülő meetinget rendez 
a Magyar Aeró Szövetség Debrecen sportbarat 
társadalmával karöltve.

Ez a meeting kétségtelenül nemzeti szem­
pontból is értékes célokat szolgál. Ez a repü­
lönap tanúbizonyságot tesz arról, hogy legyö- 
zöttségünk, megcsonkitottságunk, guzsbakötött- 
ségünk ellenére, a legsúlyosabb megpróbáltatá­
sok után is be tudjuk bizonyítani, hogy a ma­
gyar aviatikát megölni nem lehet.

Ez pedig nem könnyű feladat, hiszen alig 
van Trianonnak Nagymagyarország megcsonkí­
tásán kivül még olyan súlyos intézkedése, mint 
az. mely a legyőzőitek aviatikájáról intézke­
dett. Ezzel pedig olyan téren kötötték meg egy- 
időre kezeinket, melyen a magyar legelsők kö­
zött volt: megölték repülőiparunkat, szétzüllesz­
tették kiváló pilótagárdánkat, elpusztították re­
pülőgépeinket s ezzel a magyar aviatikát, 
amely pedig már a repülés hőskorában is hír­
nevet szerzett, eltörölték a föld színéről. De 
csak egyenlőre.

Ennek a célnak istápolója az Aeró Szövetség, 
ennek a célnak eszközei a repülő mcetingek. A 
célnak a célja pedig propaganda, megismerés 
és érdeklődést keltés.

A rendezői gárda, melynek élén Kara Jenő 
alezredes, az Aeró Szövetség iigyv. alelnökc, 
ítclhlenlalvy Pál Andor, az Aeró Szövetség al­
elnökc, dr. Hó ily Béla ügyvéd állanak, kik ga­
ranciát nyújtanak az élvezetes meetig sikeré­
ért. Nagy érdeklődés nyilvánul meg a vidéken 
is. hiszen a közönség az Izgalmas és esztétikai 
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1930 junius 17.
1930 junius 17.

üdülőtelep, a Magúra szerpentinjein át a Du- 
tiaicc vidékét, honnan tutajozás után Lengyel, 
országba is átléptek. Majd Szcpcsbélán ke- 
resztül Sibrafürdöre mentek és a liranyiszkón 
át autózva Eperjes és Kassa műemlékeinek 
és nagyarányú uj építkezéseinek megtekinti, 
se után tértek vissza az ötödik napon Mis. 
kolcia. A túrát, melynek összköltsége autó. 
8uiaidonosok részére mintegy 80—100 pengőt 
tettek ki, az ősszel megismétlik.

A lillafüredi csillagturát és hegyiversenyt 
szeptember 7-én és 8-án tartják meg. Mint 
ismeretes, a BÉMAC a lillafüredi Palota- 
száljó megnyitása alkalmából akarta meg- 
rendezni az ui utón első hegyiversenyét( 
azonban az útjavításra való tekintettel a 
J|ö|||lveléstigyl Minisztérium npm volt e 
terv mellett, mire a BÉMAC tátrai autóki- 
rándulását rendezte meg igen szép sikerrel. 
A csillagturával kapcsolatos lillafüredi hegyi- 
versenyt szeptember 7-én és 8-án jogiak 
megtartani s ugyanakkor lesz a hires Zsolca 
—Ongai deltapályán is a motorkerékpárver- 
seniy, melyre már minden versenyző régóta 
vár. A csillagturára gyönyörű plakettek ké­
szülnek Lillafüred látképével és a BÉMAC 
emblémájával.

SPORT
A MÜNCHENI 

MAGYAR VÁLOGATOTT.
Budapest, junius 16. Pataky Mihály 

szövetségi kapitány hétfőn állította ösz- 
sze a München ellen szereplő profiválo­
gatottat a következőképpen: Aknai — 
Dudás, Fogoly III. (Újpest) Hossó 
(Nemzeti), Volentik (Újpest), Berkessy 
(Ferencváros) — Török, Avar (Újpest), 
Túrái, Toldi (Ferencváros), Dörgő (III. 
kerület). Tartalékok: Gallina és Spitz.

élvezetet keresi, mely a gépek könnyed és len­
dületes mutatványaiban rejlik.

A gépek 22-én érkeznek városunkba, többek 
között egy ÍR vagy 25 személyes utasszállító 
Bokker gép is, mely sétarepülésre fogja vinni 
a jelentkezőket. A meeting délután 4 órakor 
kezdődik. Az egyes programszámok most van­
nak összeállítás alatt, melyről különben külön 
íiizetecske is lesz árusítva, melyben felvilágosí­
tások, útmutatások tájékoztatják majd a néző- 
közönséget. A belépődíjak igen alacsonyak lesz­
nek.

Csütörtökön, Űrnapján lesz a miskolci 
Dirt-Track ügetőpályaverseny kisautók 

és motorkerékpárok részére.
A BÉMAC Autóklub Miskolcon í. hó 19-én, 

csütörtökön, az Urnapi ünnepen délután 3 
órakor tartja meg ügetőpálya motorkerékpár­
én kisautóversenyét s felkéri a résztvenni 
szándékozókat, hogy nevezéseiket minél előbb 
adják le Miskolcon, Széchenyi u. 9. sz. alatt, 
telefon 10—10, a BÉMAC-nál. A 800 méter 
hosszú és minden versenyző által kitűnőnek 
talált pályán engedélyezték 1500 ccm üt tar­
talomig a kisautóversenyt is, mely a vidéken 
:a-4 első ilynemű attrakció lesz. Az érdeklő­
dőknek felhívjuk a figyelmét arra, hogy ele­
gendő Budapestről a gyorssal reggel 7 óra­
kor elindulva, délelőtt 10 órakor Miskolcra 
érkezni, verseny után pedig háromnegyed 7 
órakor indulni vissza az ugyancsak Buda­
pestre 10 órakor érkező gyorsvonattal. Mis­
kolcra, illetve Lillafüredre és Tapolcaíürdőre 
iéláru vasúti week-end jegyek adatnak ki s 
azokat minden igazolvány nélkül szolgáltat­
ják ki az illetékes vasúti állomások pénztárai­
nál.

A BÉMAC tátrai túrája fényesen sikerült
A miskolci központtal sokáldaluan működő 

BÉMAC Autóklub tagjai Siposs Géza alelnök- 
igazgató vezetése mellett és kapcsolatban a 
miskolci „Lloyd“ utazási és fürdőzési irodá­
val, nagysikerű kirándulást rendeztek a pün- 
kösti ünnepek alatt a Tátrába. Az öt napi túra 
alatt bejárták Krasznahorkaváralja, Rozsnyó, 
a dohsinai jégbarlang, az itt alig ismert Hernád 
áttörés, Igló, Lőcse, Késmárk, Tátrafüredet, 
Taraika, Csorbató, Madárháza, Fehirvizji

A DVSC KERÉKPÁROSAINAK 
SIKERE.

A Nyíregyházi KISE rendezésében 
vasárnap került sor az 1930. évi második 
kerületi bajnoki csapatverseny lebonyo­
lítására. A versenyen megjelentek az al­
földi kerület összes versenyzői, továbbá 
Észa-kmagyarország néhány versenyzője 
is. A 100 km. versenyben, amelyet Nytr- 
turán, Kemecsén, Dombrádon, Kisvárdán 
és Nagyhalászon keresztül futottak a 
versenyzők, a Debreceni Vasutas Sport 
Club kerékpáros versenyzői bizonyultak 
a legerősebbeknek. Az iíjuségi 30 km. 
versenyben győz Stibli Ferenc (Debre­
cen) Ihécz, Strohmayer (Nyíregyháza) 
és Kucora (Szolnok) ellen. Ötödiknek 
érkezik Kiss Sándor (Debrecen). -- A 
kezdők 100 km. versenyét Gönczi Gyula 
(Debrecen) nyeri. Másodiknak érkezik 
Borsos János (Debrecen), harmadik 
Nádasi (Nyíregyháza), negyedik Fábián 
Miklós (Debrecen). A haladók 100 km. 
versenyét Garai Zoltán (Nyíregyháza) 
nyerte. Másodiknak fut át a célvonalon 
Bállá László (Debrecen), harmadikra- 
Szabó Gyula (Szolnok), negyedik Bállá 
József (Debrecen).

Az egyesületi összpontozásban első a 
Debreceni Vasutas SC 126 ponttal. Ez az 
első eset, amikor a Debreceni Vasutas 
SC nyeri a bajnoki csapatversenyt. 

Sportfilm előadás az Apolló mozgóban.
A Debreceni Úszók Egyesülete, az uszósport 

ttak nagy propagálója junius 19-én, Űrnapjait “ 
Apolló mozgóban rendkívül érdekes sport« i 
előadást rendez este 7 és 9 órai kezdette.

Bemutatásra kerülnek az elmult évben " 
da pesten lezajlott Klebelsbcrg Kupa vizipnio- 
mérkőzés, amelyen revansot vett a magi' 
csapat anistcrdami legyőzőjén igen imp0*‘'cj 
fölénnyel. Műsoron szerepel a magyar—n m 
uszómérkőzés, amelyen 4x200 méteres sta 
bau világrekordon aszott a győztes mag)

csapa. .. ,
Ezenkívül a világ legkiválóbb 'érti es 

úszók stílusa, lassított felvételek. va,ainl" bbi 
magyar válogatott vizipolócsapat ..
mérkőzései és tréningje, az Európa aszó at

verseny. int
Arne Borg, dr. Bárány István verseny 

m. gyorsuszás Európabajnokságért. a 
curópabajnnki verseny, műugrás és torony 

"RríÍS-

A műsor teljesen t 
da pesten a Magyar 
mutatott és nagy slkt 
lyek bőségesen túrta 
leket. .

A nagyszabású es 
rendkívül érdekes 1 
nagyközönség köréin
tarthat számot- 

A film bevezető bt 
titkára tartja.

Dél atlétái 1
Dél és Kelet \ álog 

Köztük Szolnokon. A 
szerezte meg a Hadi 
nélkül kiálló Kelet
eredményeket értek

IM) m.: 1. Szobo 
2 Fehér K 11-3 mr 
1) 11.5 mp. — 700 r 
Hede K -54.2 mp.. 3. 
in.: I. Móna K 2:6' 
mp„ 3. Kakuszi D 2: 
k -1:24.8 mp., 2. Vir 
K 4:28.2 ntp. — 50fl 
2. Juhász D 16.38 t 

110 m. Kát: 1. Bi 
D 18.2 mp. 3. Tóth 
tat döntött.

Magasugrás: 1. < 
D 176 cm. 3. Tóth 
1. Mikes D 55 cm. 
Fehér K 641 cm, 
t. Kulcsár K 315 c 
Kovács D 285 cm.

Sulyáobás: 1. Sti 
Varga D 13.17 m, . 
váló eredmények. - 
rósz D 43.37 ni, 2. 
K 34.90 m. — Gcrc 
kér. rck„ 2. Hepp 
országos ifjúsági r 
ni. — Hepp crcdiT 
tosan annyi volt.

4x100 m: 1. De 
Lázár) 45 mp. kér. 
Fehér, Szobonya) 
piai staícta: 1. Dúl 
zár) 3:51.6 mp, 2 
Szobonya, Aradi) .

A pontversenybe 
vrílttloráilért 1. Dél 

A DKASE lelkét 
és csütörtökön déli 
téren tréningre jel

Vwvwv—-I-— —-------- — - — -— --------

A Margit strandfürdő megnyílt.
■ r,vermek-Ä 6.0 fillér I ESälSÄ 80 fillér

pjT* Nagyon kedvezményes Idény, havi és csalá i

Gyermek QQ fj||éf 
H uszodajegy ww

bérletek válthatók.

KEL
Budapest. 9.11 

dik: Sponerné 
Klári (gordonkí 
gora). Zongorá 

11.10: Nemz 
állásjelentés ma 

11.15: A m. k 
hangversenye a 
kávéház terrasz 
renc karnagy.

12: Déli harai 
időjárásjelentés 

13: Pontos ic

14.30: Hírek, 
15: Piaci ára 
16.10: Balogl 
16.45: Pontos 

jelentés, hirek.
17: Szabó M; 

2,. Erzsi kisass 
17.30: Grame 
18.30: Franci 
19: Rácz Bél 

versenye.
20: Eckhardt 

utam.
20.20: Tarka 
22.10: Ponto 

rek. Majd: a rr 
nekarának bar 
Richárd zeneüg

Bécs. 11: Z. 
Berlin. 19.4( 

22.20: Tz.
Brit nemzeti 

21 40: Z. Rádi 
Krrsr. 11.30 

Utána: Prága.
1.ondon. 20. 
Bráira. 11.15 
Varsó. 19.25

9H 930 vhtS7

Elárverezek 
18-ik ti r,pián 
szenvedő far; 
főraktár! áruk 

Haiduszobo?
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A miisor teljesen azonos a múlt hóban Bu- ] 
,en a Magyar Úszó Szövetség által be- I 

'm tiltott és nagy sikert aratott filmekkel, ame- 
" ,k‘ bőségesen tartalmaznak lassított felvétc-

ICl\'nagyszabású és nemcsak sportembereknek 

reiidkiviil érdekes filmclőadás bizonyosan a 
nagyközönség körében is nagy érdeklődésre 
tarthat számot.

A film bevezető beszédét Acél Imre, a DUr. 
titkára tartja.

Dél atlétái legyőzték Keletet.
[)C1 es Kelet válogatott atlétái vasárnap mér- 

kllZluk Szolnokon. A győzelmet a komplett Dél 
szerezte meg a Hadházy, Végh és a gazdászok 
Nélkül kiálló Kelet ellen. A versenyen kiváló
eredményeket értek el.

100 m.: 1. SzobonyS K II mp„ kér. rek.,
, fehér K 11.3 tnp., kér. ifi. rek., 3. Boross 
p 11.5 mp. — 400 m.: 1. Lázár K 52.8 mp„ 2. 
l'cdc K 54-2 mp., 3. Török D 5fi.8 mp. — 800 
' . I jvióna K 2:60.6 mp., 2. Aradi K 2:07.8 

m’p Kakuszi D 2:12 mp. — 1500 in.: 1. Móna 
K 4:24.8 mp., 2. Virág D 2:26.8 mp., 3. Velekei 
K 4:28.2 mp. — 5000 in: 1. Virág D 16:23 mp,
2 Juhász D 16.38 mp., 3. Motifca K 18:20 mp.

IW in■ Sói: 1. Boross D 15.8 mp. 2. Török 
p 18.2 mp. 3. Tóth K 19.8 mp. Boross egy gá­
tat döntött.

Magasugrás: 1. Gera D 180 cm, 2. Stumpf 
n 176 cm. 3. Tóth K 170 cm. - Távolugrás:
1. Mikes D 55 cm. 2. Párducz D 654 cm, 3. 
Fehér K 641 cm, kor. ifi. rek. Rúdugrás:
l. Kulcsár K 315 cm. 2. Szabó D 300 cm, 3. 
Kovács D 285 cm. — Hadházy nem indult

Súly dobás: 1. Stolp K 13.21 m kér. rek., 2. 
Varga D 13.17 m, 3. Madarász D 13.03 m. Ki­
váló eredmények. — Diszkoszvetés: 1. Mada­
rász D 43.37 m, 2. Stolp K 37.35 m. 3. Kínál 
K 34.90 m. — Gerelyvetés: 1. Sons K 54.58 m. 
kcr. rek.. 2. Hepp IC 53.08 m. déli kerületi és 
országos ifjúsági rekord. 3. v. Tóth K 50.10
m. — Hepp eredménye acélszalaggal is pon­
tosan annyi volt.

4x100 itI: 1. Dél (Mikes. Boross, Ottóval', 
Lázár) 45 mp. kér. rek., 2. Kelet (Bede, Dalni, 
Fehér, Szobonya) 45.9 mp. kcr. rek. — Olim­
piai staféta: 1. Dál (Ocra, Boross, Török, Lá­
zár) 3:51.6 mp, 2. Kelet (Szcntiványi, Bedé, 
Szobonya, Aradi) 3:56 mp.

.4 pontversenyben a két kerület által kiirt 
vándordíjért I. ítél 69 punt. 2. Kilét 53 pont.

A DK AS ti felkéri játékosait, hogy kedden 
és csütörtökön délután fél 6 órakor az Ügető­
téren tréningre jelenjenek meg.

r-^\RADia/~^
Náv'-------sjk/

KEDD, junius 17.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­

dik: Sponerné Martin Anna (enek),^ Fiedler 
Klári (gordonka) és vitéz Török Imréné (zon­
gora). Zongorán kisér: Polgár Tibor.

11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­
állásjelentés magyarul és németül.

11.15: A m. kir. államrendőrség zenekarának 
hangversenye a Vigadó-térről (a Duna-korzó- 
kávéház terrasza.) Vezényel: Szőllőssy Fe­
renc karnagy.

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 
időjárásjelentés.

13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásje­
lentés.

14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak, árfolyamhirek.
16.10: Baloghné Hajós Terézia állatmeséi. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
17: Szabó Mária novellái: 1. Falusi történet. 

2,. Erzsi kisasszony lett. Felolvassa a szerző. 
17.30: Gramofonhangverseny.
18.30: Francia nyelvoktatás.
19: Rácz Béla és cigányzenekarának hang­

versenye.
20: Eckhardt Tibor dr. előadása: Amerikai 

utam.
20.20: Tarka est. — Utána kb.
22.10: Pontos időjelzés, időiárásjelentés. hí­

rek. Majd: a m. kir. 1. honvédgyalogezred ze­
nekarának hangversenye. Vezényel: Fricsay 
Richárd zeneügyi igazgató.

Külföld.
Becs. 11: z. 12: Z. 18.30: E. 21.30: Hg. 22: Z. 
Berlin. 19.40: Z. 20.50: Versek. 21: Opera. 

22.20: Tz.
Brit nemzeti műsor. 19.25: F. 19.40: Hg.

21 40: Z. Rádiórevii. Közben: Tz.
Kassa. 11.30: G. 12.35: Z. 17.10: G. 19: E. 

Utána: Prága.
London. 20.30: F. 21.15: Hg. 22.30: Tz. 
Brága. 11,15: G. 17: Kz. 19.30: Opera. 
Varsó. 19.25: G. 19.50: Opera.

9M 930 vhtsz.
Árverési hirdetmény

Elárverezek Haiduszobo^zlón 1930 itmius 
's-ik napján délelőtt 8 órakor vérehnit st 
szenvedő faraktái alatti 1030 pengőre becsült 
Eiraktári árukat.

Haiduszohoszló. 1930 május 2-án.
Páll Ferenc

kir. bir. végrehajtó.

KÖZGAZDASÁG
A készbuza 10—20 fillérrel olcsóbbodott.

Iludapest, itmius 16. A mai terménytőzsdén
ttyenetleniil alakult az irányzat. A rozs üzlet- 

leien és lanyha. Végeredményben búza júniusra 
9 fillérrel gyengült, októberre 3 fillérrel Javult.
Az októberi rozs 6 fillérrel zárult alacsonyab­
ban, mint szombaton. A tengeri júliusra 12, 
augusztusra Itt fillérrel drágult. A felmondások 
búzában megnövekedtek. Harminchat vagont 
mondtak fel. Rozsban csak 3 vagon volt ;u 
[elmondás.

A készárupiucoii rendkívül megcsappant a 
forgalom. Az egész buzaüzlet nem érte cl a ló 
vagont és a kész búza ára 10 20 fillérrel visz- 
szaesett. A rozs irányzata üzlet nélkül tartó't.
Az árpa aránylag szilárd. A/ árak minőség 
szerint változnak. A ülsö árlia'árt 25 fillérrel 
felemelték. A forgalom egyébkén? JeleutéMvl " 
volt. A zab ára nem változott, A tengeri is 
változatlan. 12 vagon forgalom mell t. A mag- 
piac üzletfelén, a lisztárak nem változtak,

.4 készárutizlet hivatalos árfolyamai: Búza 
tiszavieléki 77 kg 22.70-22.85. 78 kg 23.00 
23.15. 79 kg 23.30—23.45, 80 kg 23.45, felső­
tiszai 77 kg 21.80—22.20. 78 kg 22.00—22.35 
79 kg 22.15—22.75. 80 kg 22.35—22.85. Rozs: 
Pestv. 11.35—11.45, rozs, más 11.35—11.45. sör­
árpa 1700—19.00, egyéb 16.00—17.25, lak. 14.25 

14.75, 1-a 15.00—15.50, köles 10.00—11.00, 
z.ab I-a 13.75—14.20. zab közép 13.35—13.70. I 
tengeri tiszai 12.90—13.00, tengeri dunántúli I 

12.90—13.00, korpa 7.70—7.80.

Ferencvárosi állatvásárok.
Iludapest, június 16. A mai vágómarhavásárra 

felhajtottak 158 darab vágómarhát. Arak: ökör
legjobb 94...108, közepes 70—92, gyengébb 58
—68, bika legjobb 100—114, kivételesen 116— 
118, közepes 88—98, gyengébb 80—96, telién 
legjobb 92—98, kivételesen 100. közepes 62— 
90, gyengébb 52—60, növendékmarha 68—88, 
csontozni való 38—50 fillér. A vásár irányzata 
lanyha. A csütörtökön szokásos vásárt az ün­
nep miatt szerdán tartják.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 
5900 darab sertést. Árak élősúlyban kg-ként 
könnyű sertés 110—116, közepes 114—118, ne­
héz 117—119 fillér. A vásár irányzata lanyha.

Hivatalos valutaárfolyamok.
Angol font (1 font) 27.75—27.90, Belga (100 

b.) 79—60, Cseh kor. (100 cs. k.) 16.89—16.99, 
Dán kor. (100 dán k.) 152.55—152.15, Dinár 
(100 dinár) 10.02—10.10, Dollár (100 dollár) 
568.60- 570.60, Francia frank <100 frank) 22.30 
—22.60, Hollandi frt (100 frt) 229.40—230.40, 
Lengyel zloty (100 zl.) 63.90—64.20, Lei (100 
lei) 3.36—3.40, Leva (100 leva) 4.11—4.17, Lira 
(IfX) lira) 29.75—30.05, Német márka (100 n. 
m.) 136.05- 136.65, Norvég kor. (100 norvég 
kor.) 152.60—153.20, Osztrák schilling (100 
schilling) 80.425—80.825, Svájci frank (100 
frank) 110.50—111.00. Svéd korona (100 svéd 
korona) 153.10—153.70,

834—1930. vh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. Pk. 

II. 42.213. számú végzése folytán 90 pengő to­
ké a fizetett összeg betudásával, ennek megítélt 
kamatai és 27.18 pengő eddigi és a még lel 
merülendő költségek behajtása végett dr Ee- 
nycs Jenő ügyvéd által képviselt „Lyra Hang­
szerkereskedelmi Rt. cég javára 1930. =v, ju- 
niu. hó 17. napjának délután 1 órakor Debre­
cenben Nap ucca 1. számú háznál 2300. 1
becsült ingók. u. m.: bútorok és zongora bíró. 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek esetleg becs­
áron alul is eladatnak az 1881. LX. t.-c. 107. 
és 108. §-a értelmében.

Debrecen, 1930 május hó 21. napján.
Tihanyi Vilnius 
bir. végrehajtó.

Henteaek. »eimeiel«*«* flKV«>lni«t»e !

SZEGEDI PAPRIKA
különlx'ßesstgtik. Állandóan nagy raktér

LINDEN FELD, U KN FELD T&R 7 3Z.

pyorfankötö Bauxit cement, 
nagyszilárdságú portland- 
cement, folyam kavics és 

homok, Chamotte tég­
la, kátrányfedélle- 

mez, elszigetelő­
lemez legjutá- 

nyosabban 
kapható

Lukács Vilmos 
és Testvére

mükö és cementáru gyárában

DEBRECEN,
Károly Ferenc József ut 3/b.

Telefon 308

Budapesti özvegy uriasszony egészséges, 
komfortos belvárosi lakásába jővö tanévre

vAll ä1

Kitünö olcsó ellátás. Korrepetálás. 
Iskolák közelében.

ÖZV. GEHIHAUSERNÉ, BUDAPEST. Vili.
Baross ucca 4. I. 8., Calvin térnél. ___

már nem kell szidoloznia, mert bármilyen
színre galvanizál, minden nagyságban tar
gyakat nikkelez«... - ..

1 el.
csak SÉlíip.55.-

Poloskát és svábot
feltűnés nélkül

Ipar-- gyökeresen irt <223®
Takarítási Vál la. lat

Nap ucca 3. — Telefon l/-o£5.
Irtószer is kapható, 5 pengő 1 liter.

OltÉTI TELEFON 3 23 GYÁRI TELEFON 9 7150 éve
HRABÉCZY
fest, mos, tisztit, plisséroz

F E LSZÉCHENY|I UCCA"L HUNYADI UCCA 12. CEGLÉD UCCA 16. SZÁM.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asstal js
ajánlja saját készítésű

81 tofasit.

^eY>érnemű és harisnyQ
5VOpPoláS'VQrrás e's hl>»'ós

M
\ X

v^v- -
^ ;

VARRÓGÉP R^s1N
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

SODRONY ÁGYBETÉTET ® £
legjobb minőségben készít g,

NEUMANN. PÉTERFIA UCCA 19

Konyha, előszoba, leány és gyermekexoba

BÚTOROK
Strausmann asztalosnál

Bethlen ucca 14. sz.
Mielőtt ilyen bútorokat venne, saját ér­

deke, hogy raktáramat megnézze.

7720—1930. szám.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
A debreceni m. kir. állami gyermekmen- 

hely igazgatósága a gyermekmenhelynek 
1930. évi julius hó 1-től 1931. évi junius 
hó 30-ig terjedő időben szükséges:

I. csoport. Élelmiszerek.
1 tétel. Sertéshús, zsirszalonna, háj és 

egyéb hentesáruk.
2. tétel. Marha- és borjuhusnemüek.
3. tétel. Tej.
4. tétel. Kenyér és zsemlye.
5. tétel. Fűszer- és gyarmatáruk, cukor,

só stb. ,
6. tétel. Lisztnemüek szállítására 1930. 

évi junius hó 26-án délelőtt 11 órakor.

II. csoport. Tűzifa cs szén.
1. tétel. Tűzifa. .
2. tétel. Szén szállítására 1930 junius ho

26- án délelőtt fél 12 órakor.
III. csoport. Fogyasztási cikkek.

1. tétel. Irodaszerek, papirfélék.
2. tétel. Iskolai tankönyvek Debrecen és 

vidéki telepek iskolaszükségletének meg­
felelően.

3. tétel. Iskolai tanszerek 2. tétel szerint.
4. tétel. Nyomtatványok.
5. tétel. Tisztítási, világítási, mosósze­

rek stb. szállítására 1930. évi junius hó
27- én délelőtt 11 órakor.

IV. csoport. Gyógyáruk és kötszerek.
1. tétel. Gyógyáruk.
2. tétel. Kötszerek szállítására 1930 ju­

nius hó 27-én délelőtt féltizenkettő órakor 
nyilvános írásbeli versenytárgyalást tart 
a gyermekmenhely gondnoki hivatalában 
(Pesti u. f ).

A versenytárgyalási hirdetmény, szállí­
tási feltételek, ajánlati lap és egyéb nyom­
tatványok a gondnoki hivatalban szerez­
hetők be.

Debrecen, 1930 junius 16.
Gyermekmenhely igazgatósága.

I
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EGT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVKN FILLÉR
is Et.YSZI.HHB KÉT REGGELI IA PIÁN Jl LP.NlK 
MEU. WINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VAS I"A-
r.AHH bhtCv l szedett szavak DUPI VN szi­
ki 1 ITATNAK. — ÜZLETI HI G DERŰSRE .'AS I Hl FA. 
FHLVILÍGOS1TÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. t

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÓKIADŐHITA- 
TA1.UNKBAN : FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UC(A) 4% 
*/,íu FIÓKKIADÓ II1VA1 ADÓNKBAN SZÉCHENYI 
I I ca’2. SZÁM, a IIEOEDÜS És Sándor rt. 
KÖNYVKERESKEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 24. SZÁK
viatt És a „maroit“-fCrd6 pénztáránál. —

Jó barátok
keresik vidám leányok tár­
saságát. Jelige : ,,Kitartó ha-, 
rátság” Független Újság­
hoz. 1624 -a

Modern
szép 3 uccai szoba fürdő­
szobával augusztusra kiadó. 
Barna ucca 10. 3425- a

Fiatal
uriasszony komoly kimon- j 
'ottan úriember megértő ba- ' 

. átságát keresi. Leveleket: j 

..Szerencse" jeligére a Füg- | 
getlen Újság kiadóba. 1623a |

Szép
udvaron tiszta, világos szó- í 
6a azonnal vagy elsejére ki- i 
adó. Darabos vagy Rother- | 
mere u. 20. 3453 - a

Egy
komoly jobb fiatal leány el­
menne vidékre gyermek 
mellé, vagy trafikba, füszer- 
üzletbe kiszolgáló leánynak. 
Megkeresést a kiadóba ,,Vi­
dékre 20" jeligére. 3419-d

am
I NAGYOBB
kifutófiut felvesz a kiadóhl- 

I vatal. Biciklivel rendelkezők 
előnyben. Piac ucca 49. sz.

1304—d

Kiadó
lakás, modern 2 szoba kony­
ha, speiz, árnyas, szép, csen­
des udvar. Nap u. 3. 3454a

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Kos­
suth ucca 58., 6. ajtó. 3459a

Gazdasszony,
szerény igényű jobb nő, fő­
zésben perfekt ajánlkozik bi­
zonyítványokkal, vidékre is. 
Kút 94. ’ 3496—b

I__

Kiadó
kettő és egy szobás modern 
lakások. Domokos ucca 16., 
Vénkert. 3474- -a

Kétszobás
fürdőszobás bútorozott gaü- 
zonlakás augusztus elsejétől 
kiadó .Cim a kiadóban.

Garzon
lakásnak egy uccai szoba, 
előszobás lakást 1 keresek le­
hetőleg főtéren. Gerő; Bur­
gundia 4. 1630—a

Kényelmesen
berendezett parkettes búto­
rozott szoba kiadó. Thaly 
Kálmán u. 11. 3379—b

Kettő
darab pincelakás kiadó. Ki­
rály ucca 5. 3408—c

Debrecen
közvetlen közelében jó la­
kóházat 5—10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő” jelige 
alatt. 673—d

Elsőrendű
különbejáratu szoba egy-két i 
egyénnek július 1 -re kiadó. 
Vígkedvű 14. 3432—d i

3 szobás
lakás teljesen újonnan átala-í 
kitva kiadó. Csapó u. 23.

3499 b

Bútorozott
uccai szoba központban 
azonnal kiadó. Hüvelyes uc­
ca 6. 3498—a

Lakóházat
nagy kerttel, ahol aprójószá­
got tartani lehet, villamos 
mentén azonnal bérelnék. - - 
Ajánlatot a kiadóba kérem 
leadni. 1305—d

Gyümölcsös szőlő,
1070 négyszögöl szerény 
épületekkel, uj telepítésű 
csemegeszőlővel és nemes 
gyümölcsfákkal jutányosán 
eladó. Hatvan uccai kert, 
Diófa ucca 12. 3378—d

Kiadó
augusztusra uccai kettő szo­
ba, előszoba, konyha, speiz 
és mellékhelyiségek. Fiajó 
u. 9. 3471—b

Kiadó
három szép uccai szoba, üve­
gezett előszobával, fürdő­
szobával, mellékhclyiségek- 

! kel és külön udvarral julius, 
i vagy augusztus 1-re. Horto- 
j bágy ucca 34. Értekezhetni 
I 11-től fél 1-ig, 2-től 5-ig.

1398d

Szép
ja, konyha, magas, 
padlós kiadó házas- 
Dugovics Titusz uc- 
pádtérnél. 3488—a

Elegáns
bútorozott szoba különbejár 
rattal kiadó. Károly Ferenc 
lózsef ut 26-b., uj villa.

3491 a
Két

szoba, előszoba Bika mellett 
azonnal kiadó. Értekezhetni: 
Piac 19., ügyvédi iroda.

3477 a

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d
Püspöki palotában

bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Rölcsönkönyvtárában, Szé­
chenyi u. 2. 1271 —d

Két
szoba, előszoba, konyhás 
kertilakás julius 1-re átadó. 
Pozsonyi ut 21. 3495—a

Tisztességes
házmesterpár takarításért 
lakást kaphat. Csapó ucca 
1., lényképészeti műterem.

Eladó
város alatt, kőut mentén 26 
holdas tanyásbirtok, mely­
ben egy hold szőlő, egy hold 
gyümölcsös, 2 hold akácerdő 
és kitűnő gazdasági épületek 
vannak, esetleg elcserélnénk 
belvárosi házért. Értekezhet­
ni : Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 3480—a

F riedmann-féle
szagtalan vasalószén, tűzifa, 
hasáb, vágott kapható nagy­
ban és kicsinyben. Péterfia 
42. 1297—d

Házmester
ügyes, megbízható, fizetés-- 
sei felvétetik. Arany János 
ucca 20. 1270—c

Ügyes varró-, 
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
53., I. em. 1464—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 270—d

Zongorák,
pianinó uj és használt, elő- 

, nyös áron részletfizetésre is 
' kapható Szendrő zongora­
raktár, Batthyány u. 22.

! 3461—c

Éves,
okleveles gépészt keresek 
azonnali belépésre. Jelentke­
zés személyesen Grósz Al­
bertnál, Mezőpeterden.

1027—b

500 köbcentis
Rudge gyártmányú, teljesen 
jókarban levő motorkerékpár 
riadó. Értekezni lehet: Te­
lefon 505. alatt. 1570—b

Ügyes
leány jó Írás és számolással 
mázsáláshoz felvétetik. Gya­
korlattal bírók előnyben. — 
Hortobágy mümalom, Bö­
szörményi ut 1. 1517—c

Barok-stilü
szalongarnitura, konzul tü­
kör, antik dívány és külön­
féle bútorok elköltözés miatt 
eladók. Bund! u. 15. 3282—c

I IgenI jó házból való fiatal leány 
részére kellemes otthon kí­
nálkozik. Szép szoba, leg- 

i jobb ellátással, felügyelettel 
és német társalgással Wald- 
mann Méla úrasszonynál, 
Budapest, V., Fáik Miksa u. 
7., III. 16. 1327—c

Jókarban
levő ajtók, ablakok tokostól 
eladók. Kút ucca 8. 3288-d

Jó házikoszt
bentétkezésre és kihordásra 
naponkénti fizetéssel is ju­
tányosán kaható. Varga uc- 
ca 28. szám. 3424—d

Mág-autó
üzemképes állapotban P 
1000-ért eladó. Vígkedvű 
M. u. 10. 3298—d

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyósittat — 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

Többszörösen
díjazott Dobermann szülők 
ivadékai törzskönyvi lappal 
kaphatók. Cim a kiadóban.

3326—b

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 3479—a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel* 
lett, részletfizetésre is. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 3478—a

n (hMt&ndó/im

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Házmester
felvétetik. Jelentkezni: Kos­
suth u. 50. sz., 1. ajtó.

3466 a

Egy
bolthelyiség forgalmas he­
lyen azonnalra kiadó. Ceg­
léd u. 11. 3403—C

Eladó
2 darab tiszta daksz kölyök, 
8 hetes, 1 him, 1 szuka. Nyi­
lastelep, Márton Kálmán uc­
ca 2. Hermann Gyula.

3315—b

Emlékkertben
pádon maradt ernyőt kérem 
a rendőrséghez juttatni. Mi­
vel ismerjük az illető urinőt, 
többen látták, tudjuk sze- 
mélyleirását. Ellenkező esetr 
ben feljelentést teszünk.

1625—a
Tenniszpálya

kiadó a reggeli órákra. Ér­
tekezni lehet a Reáliskolá­
ban. 1626—c

Bor,
saját termésű, literje 64 fil­
lér. Burgundia ucca 9.

3264—c

Istálló
kiadó, ugyanitt eke, eke­
kapa eladó. Kishegyesi ut 
17. 3497—a

Eredeti Puch-kerékpár,
vadonatúj eladó, teljes fel­
szereléssel százhetvenöt pen­
gőért. Huszár ucca 7. Szé- 
chenyi-kert legelején. 3272b

Megbízható
perfekt házvezetőnőt kere­
sek tanyára. Nyomtató u. 3.

3470 a

Egy
bolthelyiség forgalmas he­
lyen azonnalra kiadó. Ceg­
léd u. 11. 3403 d

Két
szoba, előszoba, konyha, ud­
vari lakás kiadó augusztus­
ra. Kossuth 30. 3494-a

Egyszerű
kis szoba magános nőnek 
bútorozva azonnal kiadó ha­
vi 15 pengőért. Péterfia 53.

3493—d

Aranyat
veszek legmagasabb áron, 
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813—d

Megbízható
bejárónőt keresek, lehet 
fiatal leány is. Fél 7-től 11 
ófáig. Klein, Degenfeldtér 
3. 1627- a

Mészárosnak
tél üzlethelyiség Csapó uc­
ca legforgalmasabb helyén 
kiadó. Cim a kiadóban.

3472 -a

Motorkerékpár, 
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

Gyakorlott
segédlányokat felvesz La- 
borfalvy Márkus Lujza di­
vatszalonja, Rákóczi u. 41.

3476 d

Kiárusitási
áron alól kapható mindenféle 
férfi és női ruha szöve­
tek, selymek, maradékok 
Batthyány u. 13., udvarban.

1584—b

Pincelakás,
tiszta, világos, padlózott, uc­
cai két szoba, konyha, ka­
marából álló pince lakás, - - 
mosókonyha használattal és 
villanyvilágítással kiadó. 
Varga ucca 7. szám. 3462-a

Mérlegképes könyvelő
önálló levelező, gép- és 
gyorsíró, szerény igényekkel 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Alkalmi munkát vállal, 
vidékre is elmegy. Megkere­
séseket a lap kiadóhivatala 
„Ambíció” jeligére továbbit.

1324—d

Csizmadiasegéd
felvétetik. Busi ucca 7.

3475—a

Olcsó,
használt kaki zubbonyok 5 
kg.-tói 3 métermázsáig el­
adó. Mezötelep, Mező ucca j

Vízvezetéki
kagyló, lefolyó csatorna ki­
tisztítását, — locsolócsapok 
rendbehozását 2 pengőért, 
fürdőkályhák, szivattyúk ja­
vítását jótállással 8 pen­
gőért készít Emerich vízve­
zeték, csatornázási vállalata, 
Péterfia 52. Telefon 10-12.

3460 a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető : Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. 3469 a

Tömegcikk
gyártáshoz társat keresek. 
Bocskay-tér 7. 3482 a

Partiba
vásárolt mindenféle sely 
meket, szöveteket meglepő 
olcsó árban árusítok. 
Batthyány 13., udvarban.

1587 —b

Látszerészeti
szaküzletemet Piac u. 73., 
Pauló vésnök üzletébe he­
lyeztem. Nagy Kálmán lát- 
szerész. 1678 d

12 3492—a 
1631

Tanulólány 1
felvétetik. Holovitz hölgy­
fodrász, Burgundia u. 1. |

1629 -b

LJjonnan
átalakított 2 szoba, előszo­
ba, konyhás lakások mosó­
konyhával és minden mel­
lékhelyiségekkel kiadók. 
Varga u, 7. 3463 a

Tanítónő
szünidőben gyermekek erdői 
kisérését és német társalgást 
vállal. Cim a kiadóban.

1569—b

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavitómü- 
hely, Hadházi ucca 18. sz.

1567-d

írógép,
Fox, kifogástalan állapot­
ban eladó. Vitárius Sándor, 
Alföldi Takarékpénztár épü­
let. 3473—a

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
üvegezett veranda mellékhe­
lyiségekkel, azonnal beköl­
tözhető. Epreskert ucca 7.

3458—a

Elsőrendű
pesti cipő kikészítő állást 
keres. Cimet kérem a ki­
adóba. 1562—b

Angol szövet olcsóság!
Angol szövetek mélyen le­
szállított árban Weisznál, 
Piac 63., udvarban. 736—d

Bútorok
és egyéb háztartási tárgyak 
elköltözés miatt eladók. Er­
zsébet ut 4. 1570—b

Három
méteres maradék szövet 150 
centi széles, egy férfiruhára 
15.- pengőért kapható. — 
Bathyány 13., udvarban.

1586—b

I Serdűlő
leányokat, kik a német nyel-

' vet és a gazdasszonykodást 
. el akarják sajátítani, egész 
I éven át, üdülő vendégeket 
pedig a nyári hónapok alatt 
elfogadok. Podolin, Slo- 

, venszkó, Szepesség, Ritter 
I István cv. lelkész. 3325 c

Kitűnő
bizonyítvánnyal gyermek­
szerető nő, szépen kézimun­
kái, állást keres. „Szerény” 
jeligére. 3465—b

Suche
Kindergärtnerin zu drei und 1 

, fünv jährigen Kinder Nyir- 
i egyháza, Széchenyi u. 29.

990—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3b. sz. 270—d

Zongorák,
pianinó uj és használt, elő­
nyös áron részletfizetésre is

1 kapható. Szendrő zongora-
raktár, Batthyány u. 22.

1611—c
Ajtók,

ablakok, vasrácsok eladók.
Varga ucca 7. 3434-a

Egyszerű

Kifutó leány
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor Rt, nyomdában. Piac 
u. 49. 1518—d

Egy
használt, jó karban levő 1 00 
kilogrammos tizedeamérleg 
sulyokkal olcsón eladó. Kar­
dos, Darabos ucca 29. szám.

998—d

Eladó
férfiruhák, cipók, patent ka­
pocs, literes üvegek, demo- 
zson, kerti eszközök, falá­
dák. Dózsa u. 6-a. 3467—a

3300—b

Napfényes

adó. Magoss György-tér 1.
3409—c

Elveszett
arany medailon Varga ucca 
10. számú ház előtt. Meg­
találó úriembert kérem, szí­
veskedjék a rendőrséghez
beszolgáltatni. 3317 _

DEBRECEN,

Uriszoba i Gombok
berendezés és egy függőágy , áthúzását vállalom. f’ct 
eladó. Domb ucca 20. 3481a 72. —

„ ÖFIZETÉSl ÁRAK : E 
PENGŐ. EGYES SZÁM k
pCldRE a kétszeres 

AH.-n.nis>-*

Íz illám neme 
le is töri a i

Bevalljuk, hogy 
ahoz a témához, am 
az épitőmunkások d' 
„áltatott. Amig ni
ayarországon, add 
. it ü £11q1 prrnlkellő éllel erről a k 
nyíltan magyar ujs, 
hónak, aki a morál;
lok érvényesülését ;
nck tartja. A legd 
szó ebben az csetb> 
kezetes taktikával 
leszorítani az egyet 
mázott munkások b 
„ánybiztos ur, akit 
a házikezelésben 1 
zetésével megbízó 
nyara senki sem n 
bele fizetésének lei 
kor is örüljön, hogy 
szén igen sok kitt 
állástalanul s szegi 
nak, vagy írnoknak 

Müller Félix űré! 
ják meg az intézke 
tan bevallott célt 
receni épitőmunkás 
szálljon le. Ha ezt 
vállalkozó követi, 
telessége ellene sz 
hatalmával rászorít 
vissza a magyar m\ 
okozó munkanélkül 
egyre mennek feli 
megbízottjai is be; 
bérhiénák közé, 
egyenesen buzditjá 
'vállalkozást, vagy 
hogy a munkás 1 
helyzetével éljen v: 
lyos, a vélemény, 
nia az újságírónak 
igazán szeretnénk 
nalizmusről oly szí 
berg kultuszminisz 

Vannak aztán 
kellemetlen vonatl 
az, hogy ebben a 
tési tárgyalásokat 
mert az építést v 
nem található Del 
sorban az, hogy a 
pénzén végezteti i 
hanem Debrecen v 

i előre haladásának 
i léseket s amely a 
, azért vállalta, he 

gyorsabban folyjé 
foglalkoztasson s 
lékben enyhítse a 
Íme, így fordítják 
gróf müllerei a n 
z°tt áldozatokat ;

Polgári és nen 
engedi, hogy a m 
leimében a polgá 
Morális, szociális 
•nőktől eltekintve
megbízottjának
tettnek látjuk az 
közötti harmóniát 
épülés feltételénei 
kormány is. Mi V 
jnunkabéruzsora 1 
•tt, ha az állam a 
tási és egyéb adc 
•not hozó kenyér; 
dalon pedig letör 
József népjóléti 
mondta, hogy ; 
nagybácsi. De í 

nem szabad . 
egvik oldalon az 
Hók terheit ráral 
*a'ra, a nagybirto 

a napszámos ház-

Nyomatott HigrJiii és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. Siam.


